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Uwaga Czytelnicy! Następny numer „Gazety Złotoryjskiej” ukaże się w sprzedaży 7 grudnia 2017 r.

Przepraszam właściciela Restauracji Złoty Las 
Pana Ryszarda Nalepka oraz jego rodzinę.

 Natalia Mazurczak 
(Pełna treść przeprosin – na str. 6)

Prezydent Andrzej Duda 
przyjeżdża w czwartek do Złotoryi!

s. 3

Złote Dyktando 
z nowym rekordem
Złote Dyktando znowu na rekord! Tym razem w ławkach 
w Szkole Podstawowej nr 1 w Złotoryi zasiadło blisko 
ćwierć tysiąca miłośników poprawnej polszczyzny. To 
zdecydowanie więcej niż rok temu. Zmagali się z tekstami 
o złotoryjskich legendach.

s. 8

fo
t.

 K
P
R

P



KRONIKA 
POLICYJNA

KRONIKA 
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Dym z czadem od 
sąsiada
(Złotoryja, 8 listopada) – W 
budynku wielorodzinnym przy 
ul. Szkolnej pojawił się w ła-

go, a jedynie krzywo rośnie. Straż 
odstąpiła od jego wycięcia.

Rozpalili 
popiołem 
w śmieciach
(Złotoryja, 16 listopada) – Przy 
ul. Basztowej w godzinach popo-
łudniowych zapalił się kontener 
na śmieci, najprawdopodobniej 
od gorącego popiołu. Ogień uga-
siła złotoryjska PSP. Pojemnik 
uległ zdeformowaniu od wysokiej 
temperatury, straty liczone są na 
2 tys. zł.

Tlenek ich 
obezwładnił
(Złotoryja, 19 listopada) – W 
kamienicy w Rynku doszło w 
jednym z mieszkań do awarii pie-
cyka gazowego. Dwie osoby ule-
gły podtruciu tlenkiem węgla. Na 
miejscu było już pogotowie ra-
tunkowe. Powiadomiona została 
straż pożarna. Pomiar wykonany 
przez strażaków z PSP Złotoryja 
i OSP Zagrodno, którzy weszli do 
lokalu w aparatach ochrony dróg 
oddechowych, wykazał aż 130 
ppm czadu w powietrzu. Dwóch 
lokatorów ewakuowano i przeka-
zano pogotowiu, dopływ gazu do 
piecyka zamknięto, a mieszkanie 
przewietrzono. Ponowny pomiar 
nie wykazał już zagrożenia.

Na podst. inf. mł. asp. 
Marcina Grubczyńskiego oprac. (as)

PSP, którzy użyli piachu. Nie 
doszło do emisji tlenku węgla w 
pomieszczeniach. Do podobnych 
zdarzeń doszło w Wojcieszowie 
przy ul. Chrobrego oraz w Świe-
rzawie przy ul. Mickiewicza. W 
obu przypadkach PSP w gaszeniu 
pomagali miejscowi ochotnicy.

Do Jawora 
nie dojechał
(Złotoryja, 12 listopada) – W 
nocy na skrzyżowaniu dróg wo-
jewódzkich na Jawor i Legnicę 
doszło do wypadku volkswagena 
golfa. Auto wpadło do rowu. Po-
szkodowane w zdarzeniu osoby 
jeszcze przed przyjazdem stra-
ży pożarnej do szpitala zabrało 
pogotowie ratunkowe. Strażacy 
zabezpieczyli pojazd przed wy-
buchem, odłączając zasilanie od 
akumulatora, sprawdzili też, czy 
nie doszło do wycieku płynów 
eksploatacyjnych.

To drzewo tylko 
krzywo rośnie
(Złotoryja, 14 listopada) – Straż 
pożarna otrzymała zgłoszenie o 
drzewie przy ul. Zielonej zagra-
żającym przez swe pochylenie 
przechodniom. Ratownicy z PSP 
przeprowadzili rozpoznanie, w 
wyniku którego okazało się, że 
drzewo jest zdrowe i nie ma 
żadnych spękań, spróchnień ani 
naruszenia systemu korzeniowe-

Ogołocili 
cmentarny mur
(Czaple) – Nieznani sprawcy ukra-
dli z muru otaczającego cmentarz 
kilkanaście płyt wykonanych z 
piaskowca. Straty szacuje się na 
kwotę kilku tysięcy złotych.

Chcieli się 
podładować
(Zagrodno) – Po wcześniejszym 
wybiciu szyby, nieznani sprawcy 
dostali się do wnętrza samochodu 
dostawczego, z którego ukradli 
akumulator i radio. Następnie, 
podważając pokrywę komory 
silnika samochodu osobowego 
zaparkowanego w pobliżu, ukradli 
kolejny akumulator.

Konsola w piwnicy
(Złotoryja) – Nieznani sprawcy 
włamali się do piwnicy budynku 
przy ul. Nad Zalewem, z której 
ukradli elektronarzędzia oraz 
konsolę do gier.

Na wiosnę podleją
(Złotoryja) – Nieznani sprawcy 
włamali się do altany ogrodowej 
przy ul. Kościuszki, z której ukra-
dli wąż ogrodowy oraz liczniki do 
pomiaru wody.

Wpadł przez zapach
(Świerzawa) – Policjanci dro-
gówki zatrzymali do kontroli na 
jednej z ulic Świerzawy samo-
chód osobowy, którego 33-letni 
kierowca „pachniał” alkoholem. 
Jak się okazało, miał ponad 2,8 
promila. O jego dalszym losie 
zdecyduje sąd.

Na podst. inf. 
sierż. Dominiki Kwakszys

oprac. (ask)

Wsiadł za 
kierownicę na 
trzech promilach
Kara do 2 lat pozbawienia wolności oraz kilkuletni zakaz 
prowadzenia pojazdów grozi 21-latkowi zatrzymanemu 
przez złotoryjskich policjantów. Mężczyzna miał prawie 3 
promile alkoholu w organizmie.

Recydywista 
trafi ponownie 
za kratki
Złotoryjscy policjanci zatrzymali 28-letniego mężczyznę 
podejrzanego o włamanie do budynku mieszkalnego i 
sklepu spożywczego. Mężczyzna za swoje czyny odpowie 
w warunkach recydywy. Grozi mu 18 lat więzienia.

Pod koniec października tego 
roku w Złotoryi miały miejsce 

włamania do sklepu spożywczego 
oraz budynku mieszkalnego. Z 
uzyskanych informacji wynikało, 
że do zdarzeń tych doszło najpraw-
dopodobniej w godzinach nocnych. 
Sprawca pokonał zabezpieczenie 
drzwi wejściowych do sklepu, z 
którego zabrał telewizor, alkohol, 
papierosy i pieniądze. Kolejnej 
nocy nieznana wówczas osoba, 
wybijając szybę w oknie budynku 
jednorodzinnego, weszła do środ-
ka, skąd ukradła spawarkę oraz 
liczne elektronarzędzia. Wartość 
skradzionego mienia szacuje się 
na kwotę prawie 8 tys. zł.
– Intensywna praca policjantów 
z wydziału kryminalnego złoto-
ryjskiej komendy pozwoliła na 

ustalenie, a następnie zatrzymanie 
28-letniego mieszkańca Złotoryi, 
podejrzanego o dokonanie tych 
czynów. Dodatkowo podczas 
czynności wykonywanych w miej-
scu jego zamieszkania, policjanci 
znaleźli amfetaminę – informuje 
sierż. Dominika Kwakszys, oficer 
prasowy złotoryjskiej policji.
   Materiał dowodowy zgromadzo-
ny przez funkcjonariuszy pozwolił 
na przedstawienie zatrzymanemu 
zarzutów kradzieży z włamaniem, 
które popełnił w warunkach re-
cydywy, oraz zarzutu posiadania 
substancji psychotropowej. O dal-
szym losie mężczyzny zadecyduje 
sąd. Za przestępstwa, których się 
dopuścił, grozi mu kara do 18 lat 
więzienia.

(ask)

zience jednego z mieszkań dym. 
Interweniowali strażacy z PSP, 
którzy detektorem gazów tru-
jących przeprowadzili pomiar. 
Wykazał 20 ppm tlenku węgla 
w powietrzu. Nie było osób 
poszkodowanych. Sprawdzone 
też zostały pozostałe mieszkania 
w pionie, ale nie występowało 
w nich zagrożenie. Straż wyłą-
czyła piec w sąsiednim lokalu. 
Przyczyną zadymienia była naj-
prawdopodobniej nieszczelność 
komina. Obiekt przekazano z 
zaleceniami zarządcy.

Brudne te kominy…
(Pow. złotoryjski, 10, 15 i 16 
listopada) – W Świerzawie na 
ul. Reymonta zapaliła się sadza 
w kominie budynku mieszkal-
nego. Pożar gasili strażacy z 
miejscowej OSP i złotoryjskiej 

Do zdarzenia doszło na jednej 
z ulic Złotoryi. Funkcjona-

riusze zespołu patrolowo-inter-
wencyjnego mieli podejrzenia, 
że kierujący samochodem oso-
bowym może znajdować się pod 
wpływem alkoholu. Dokonali 
więc zatrzymania pojazdu.
   W trakcie rozmowy z kierują-
cym, policjanci wyczuli silną woń 
alkoholu, która tylko ich upewniła 
w podejrzeniach. Mężczyzna zo-
stał poddany badaniu alkomatem, 
które wykazało prawie 3 promile 
alkoholu w organizmie. Samo-
chód, którym kierował, został za-
bezpieczony przez osobę trzeźwą, 
a 21-latek musiał pożegnać się z 
prawem jazdy.

   Zgodnie z obowiązującymi 
przepisami, za kierowanie po-
jazdem mechanicznym w stanie 
nietrzeźwości grozi mu kara 
grzywny, ograniczenia wolności 
lub pozbawienia wolności do 2 
lat, a także kilkuletni zakaz pro-
wadzenia pojazdów.
– Nigdy nie wsiadajmy za kie-
rownicę pod wpływem alkoholu. 
Ryzykujemy nie tylko swoje ży-
cie, ale też życie innych użytkow-
ników ruchu i naszych bliskich, 
którzy jadą z nami samocho-
dem – apeluje sierż. Dominika 
Kwakszys, oficer prasowy KPP 
w Złotoryi.

(ask)
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O dwa kasyna w Złotoryi 
mniej – akcja policji i celników
Złotoryjscy policjanci wspólnie z legnickimi celnikami zlikwidowali dwa działające na 
terenie naszego miasta nielegalne salony gier hazardowych. Zabezpieczono 6 urządzeń, 
których wartość wynosi około 12 tysięcy złotych. Starty Skarbu Państwa w związku z niele-
galną działalnością szacowane są na kilkaset tysięcy złotych.

Policjanci z Komendy Po-
wiatowej Policji w Złotoryi 

wspólnie z funkcjonariuszami 
legnickiej delegatury Dolnoślą-
skiego Urzędu Celno-Skarbowego 
z Legnicy sprawdzili kilka lokali 
na terenie miasta, co do których 
były sygnały, że organizowane są 
w nich nielegalne gry na automa-
tach hazardowych.
– Spośród sprawdzonych miejsc, 
w dwóch lokalach znajdowało się 
6 włączonych, nielegalnych auto-
matów do gier. Na ujawnionych 
maszynach zainstalowane były gry 
o charakterze losowym, prowa-
dzone w celach komercyjnych, na 
organizowanie których wymagana 
jest specjalna koncesja – mówi 
sierż. Dominika Kwakszys, oficer 
prasowy KPP Złotoryja.
   Zabezpieczone maszyny zabrali 
funkcjonariusze służby celnej, 

którzy będą prowadzić dalsze po-
stępowanie w tej sprawie. Ich war-
tość szacuje się na kwotę 12 tys. 
zł. Z kolei straty Skarbu Państwa 
z tytułu nieopłaconego podatku 
szacowane są na kwotę kilkuset 
tysięcy złotych.

Przypomnijmy, że od wielu 
miesięcy złotoryjska straż 

miejska monitoruje i co jakiś czas 
kontroluje lokale, co do których 
jest podejrzenie, że prosperują w 
nich salony gier. Na podstawie 
informacji zebranych przez straż-
ników w sierpniu tego roku Urząd 
Miejski w Złotoryi wysłał do 
DUCS i złotoryjskiej policji pismo 
wraz z wykazem lokali, w których 
prowadzona jest działalność w 
zakresie gier na automatach. Na 
liście było 7 „salonów”. Więcej o 
tym można przeczytać na naszym 
portalu www.zlotoryjska.pl.

Od 1 kwietnia tego roku weszły 
w życie zmiany w ustawie o 

grach hazardowych. – Obecnie 
podmioty prywatne nie mogą 
urządzać gier na automatach poza 
kasynami. Za posiadanie niele-
galnych automatów w lokalach 
gastronomicznych, handlowych i 
usługowych grożą surowe kary w 
wysokości 100 tys. zł od jednego 
automatu. Taką karę pieniężną 
może ponieść nie tylko właści-
ciel nielegalnych automatów, ale 
również osoba wydzierżawiająca 
lub wynajmująca lokal, w którym 
umieszczane są nielegalne auto-
maty do gier hazardowych. Za 
organizowanie gier hazardowych 
poza wysoką grzywną grozi rów-
nież kara pozbawienia wolności 
do lat 3 lat – dodaje rzeczniczka 
policji.

(as)

Prezydent Andrzej Duda przyjeżdża 
w czwartek do Złotoryi!
Tego w Złotoryi jeszcze nie było – w czwartek 23 listopada przyjedzie do naszego miasta prezydent Andrzej Duda, by spotkać się  
z mieszkańcami naszego miasta! Trwają ostatnie gorączkowe przygotowania do wizyty głowy państwa.

Prezydent pojawi się w Złotoryi 
w czwartkowe popołudnie. 

Spotka się ze złotoryjanami w 
Hali Sportowej „Tęcza”. Podczas 
spotkania, które rozpocznie się o 
godz. 17, planowane jest wystą-
pienie Andrzeja Dudy. Wcześniej, 
o godz. 16:30, głowa państwa 
spotka się na terenie hali z kilku-
dziesięcioma samorządowcami 
i parlamentarzystami z powiatu 
złotoryjskiego i regionu dolnoślą-
skiego, których zaprosił burmistrz 
Robert Pawłowski.
   Spotkanie z mieszkańcami w 
„Tęczy” będzie miało charakter 
otwarty. Oznacza to, że może 
na nie wejść każdy – nie obo-
wiązują żadne wejściówki, a 
funkcjonariusze Biura Ochrony 
Rządu i policji prawdopodobnie 
nie będą sprawdzali dowodów 
osobistych. Pamiętajmy jednak, 
że hala ma ograniczoną pojem-
ność, a przepisy przeciwpożaro-
we dopuszczają, by przebywało 
w niej jednorazowo tylko 600 
osób. Chętni do uczestniczenia 
w czwartkowym spotkaniu będą 
wpuszczani wejściem głównym 
od godz. 15 do godz. 16:30 albo 

do chwili wypełnienia hali. Na 
spotkanie ze względów bezpie-
czeństwa nie będzie można wnieść 
takich przedmiotów, jak np. długie 
nieskładane parasole, przenośne 
krzesełka czy większe pakunki 
(plecaki, walizki). Ci, którzy będą 
chcieli wejść z podręcznym baga-
żem (damskie torebki, aktówki), 
mogą się spodziewać kontroli ze 
strony policji i BOR-u.

   Dodajmy, że mieszkańcy, którzy 
nie zmieszczą się w hali, będą 
mogli śledzić przebieg spotkania 
na dużym telebimie ustawionym 
przy „Tęczy”.

Prezydent przyjedzie do naszego 
miasta specjalnie na spotkanie 

ze złotoryjanami, prosto z Warsza-
wy. Wcześniej, o godz. 12, w Pa-
łacu Prezydenckim weźmie udział 
w uroczystości wpisania nowych 

obiektów na listę po-
mników historii. Ko-
lumna prezydencka, 
eskortowana m.in. 
przez 4 radiowozy 
policji, powinna prze-
jechać przez miasto 
ok. godz. 16-16:30. 
Utrudnień w ruchu 
można się spodzie-
wać tylko w czasie 
przejazdu kolumny 
(posterunki policji 
będą wystawione na 
ważniejszych skrzy-
żowaniach), wcze-
śniej w mieście ruch 
będzie się odbywał 
normalnie.
   W dniu wizyty pre-

zydenta czeka nas jed-
nak zmiana organizacji ruchu w 
rejonie hali „Tęcza”. Ta informacja 
powinna zainteresować zwłaszcza 
rodziców dowożących  swoje 
dzieci do SP nr 3 – w czwartek od 
samego rana praktycznie na cały 
dzień wyłączony z ruchu będzie 
odcinek ul. Wilczej pomiędzy 
Mieszka I i Tuwima. Opróżnione 

mają być też parkingi przed szkołą 
oraz przed halą. Do godz. 9 samo-
chodem będzie można przejechać 
ulicami Mieszka I, Szczęśliwą i Tu-
wima. Później, do czasu wyjazdu 
prezydenta ze Złotoryi, zamknięta 
będzie także w obu kierunkach ul. 
Mieszka I.
   Ci, którzy będą chcieli przyje-
chać na spotkanie z prezydentem 
samochodami, będą je mogli za-
parkować w rejonie ulic Śląskiej 
i Lubelskiej. W czwartek na ul. 
Lubelskiej wprowadzony zostanie 
ruch jednokierunkowy (od Hożej 
w kierunku Wojska Polskiego), a 
lewy pas jezdni, przy chodniku, 
zostanie przeznaczony na parking. 
– Prosimy, aby parkować na nim 
pojazdy pod ukosem, by zmieściło 
się więcej samochodów – mówi 
Jan Pomykała, komendant straży 
miejskiej w Złotoryi.

Dodajmy, że prezydenta na 
początku listopada tego roku 

zaprosił do Złotoryi burmistrz 
Robert Pawłowski. W zaproszeniu 
głowy państwa pomógł senator 
PiS Krzysztof Mróz.

(as)

W dniu 14 listopada 2017 r. 
odszedł od nas

ś.p. 

Kacper 
Grygorcewicz

– zasłużony działacz kultury fizycznej, 
członek Rady Powiatowej i Wojewódzkiej 
LZS, przyjaciel ZKS „Górnik” Złotoryja.

Pogrążona w smutku rodzina i przyjaciele
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Akademia Górnika ruszyła 
W sali widowiskowej ZOKiR-u odbyło się uroczyste otwarcie Akademii Piłkarskiej Górnika 
Złotoryja.

W Złotoryi powstanie 
kolejna 
placówka pocztowa

Nieudana próba 
wyłudzenia 
„na książkę”
Niewiele brakowało, aby małżeństwo ze Złotoryi straciło 1,5 
tys. zł. Na szczęście nie dali się nabrać wyłudzaczowi.

Pomysłowość oszustów nie 
zna granic. Próbują metod 

„na wnuczka” i „na policjanta”, 
a ostatnio wymyślili metodę „na 
książkę”.
   W niedzielę późnym wieczorem 
do małżeństwa złotoryjan zadzwo-
nił telefon. Głos w słuchawce 
poinformował, że ich syn ma karę 
za przetrzymywanie książek w 
Miejskiej Bibliotece Publicznej 
wynoszącą 1,5 tys. zł.
   Na szczęście po rozmowie 

z synem okazało się, że żadne 
zaległości nie istnieją. Okazało 
się także, że ich syn był kiedyś 
użytkownikiem MBP i regularnie 
wypożyczał książki. Teraz jed-
nak mieszka za granicą, a przed 
wyjazdem uregulował wszelkie 
zobowiązania w bibliotece.
   Prawdopodobnie była to pierwsza 
w naszym mieście próba wyłu-
dzenia pieniędzy taką metodą. A 
przynajmniej, zdaniem policji, nikt 
takiej sytuacji nie zgłaszał. (ms)

Mieszkańców osiedla Nad 
Zalewem i okolic z pewno-

ścią ucieszy fakt, że już niedługo 
nie będą musieli (w celu wysłania 
listu czy też kartki na nadcho-
dzące święta) wybierać się na 
ul. Hożą lub jeszcze dalej. Nowa 

placówka powstanie przy ul. 
Bystrzyckiej 4 i zostanie otwarta 
w grudniu.
   Nowa placówka będzie czwartą 
w naszym mieście.

(ms)

Na początek prezes Górnika 
Rafał Franczak powitał dzieci 

i młodzież z rodzicami oraz za-
proszonych gości, wśród których 
znaleźli się m.in. burmistrz Robert 
Pawłowski, prezes OZPN Legnica 
Maria Kajdan, prezesa Miedzio-
wego Centrum Zdrowia Piotr 
Milaczanowski i jego zastępca 
Waldemar Sułek.
– Obecnie klub zrzesza więcej 
osób niż zakładaliśmy. Jest ich 
grubo ponad 200. Wszyscy sku-
pieni jesteśmy w 8 drużynach, od 
skrzatów do seniorów. Reprezen-

tujemy każdą kategorię wiekową. 
Od kilku lat staramy się szkolić 
coraz młodszych adeptów piłki 
nożnej i chcemy ich coraz lepiej 
przygotowywać do kolejnych eta-
pów rozwoju piłkarskiego, jakim 
jest najpierw udział w regularnych 
rozgrywkach młodzieżowych, 
w lidze młodzików trampkarzy 
i juniorów, a później w piłce se-
niorskiej. Otwarcie tej akademii 
jest kolejnym etapem rozwoju 
naszego klubu, usystematyzowania 
procesu szkolenia i ubrania go w 
ramy organizacyjne – tłumaczył 

konieczność założenia akademii 
Rafał Franczak.
   Po wystąpieniu zaproszonych 
gości odbył się niesamowity po-
kaz żonglerki piłką w wykonaniu 
Pawła Skóry, mistrza świata we 
freestyle football a następnie wy-
kład Katarzyny Kajdan, psycho-
loga, doktora Akademii Wycho-
wania Fizycznego we Wrocławiu, 
pt. „mądry Rodzic – przyjaciel 
młodego piłkarza”.
   Podczas gdy rodzice słuchali 
wykładu, ich pociechy mogły w 
holu ZOKiR-u uczestniczyć w ani-
macjach z Ośrodkiem Wczasowym 
Trzy Jeziora, poćwiczyć tricki pod 
okiem Pawła Skóry czy też otrzy-
mać zdjęcie z autografem mistrza.
   Kolejną atrakcją była możliwość 
bezpłatnego przebadania się u 
lekarzy z MCZ. (ms)
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 Kobieta zginęła 
 w płonącym budynku
Czarna seria pożarów w budynkach mieszkalnych trwa. Wczoraj wieczorem spłonął 
dom jednorodzinny w Rokitnicy. Niestety, tym razem nie obeszło się bez ofiar – zgi-
nęła zamieszkująca go kobieta. Z płomieni zdążył się wyratować tylko jej mąż.

Straż pożarna dostała zgłoszenie 
o palącym się budynku w Ro-

kitnicy o godz. 21.17. Zamieszki-
wało w nim małżeństwo w wieku 
ok. 60 lat. Ogień zauważył mężczy-
zna, który zdążył się ewakuować 
z budynku. W środku pozostała 
jego żona.
   Kiedy na miejsce przybyły 
pierwsze zastępy straży pożarnej, 
budynek przypominał pochodnię 
– pożar był już mocno rozwinięty 
i obejmował cały dom. Strażacy 
podali na obiekt wodę z czterech 
linii gaśniczych. Gdy udało się 
przytłumić płomienie, rozpoczęli 
poszukiwania osoby, która pozo-
stała wewnątrz budynku. Poszko-

dowaną, bez oznak życia, ewaku-
owano na zewnątrz i przekazano 
pogotowiu ratunkowemu. Niestety, 
lekarz stwierdził jej zgon.
– Działania ratownicze zakończyły 
się dziś ok. godz. 8. Prowadzili je 
strażacy z PSP w Złotoryi i Jaworze 
oraz jednostek OSP w Prusicach, 
Wysocku, Pielgrzymce i Jednostki 
Poszukiwawczo-Ratowniczej w 
Złotoryi, którzy podczas dogasza-
nia pożaru z drabiny mechanicz-
nej przeprowadzili jednocześnie 
niezbędne prace rozbiórkowe 
konstrukcji dachu – mówi bryg. 
Andrzej Śliwowski, zastępca ko-
mendanta PSP w Złotoryi. Budy-
nek miał swoje lata. Pożar zrujno-
wał go doszczętnie.
   Przyczyny pożaru oraz śmierci 
kobiety ustala Komenda Powia-
towa Policji w Złotoryi. – W 
poniedziałek na miejscu zdarzenia 
czynności przeprowadzał biegły z 
zakresu pożarnictwa, jego ustale-
nia pomogą określić przyczyny i 
przebieg zdarzenia – mówi sierż. 
Dominika Kwakszys, oficer pra-
sowy złotoryjskiej policji.

Przypomnijmy, że to już trzeci 
pożar budynku mieszkalnego 

na terenie powiatu złotoryjskiego 
w tym miesiącu. W miniony pią-
tek nad ranem spłonęło poddasze 

i dach domu jednorodzinnego w 
Leszczynie. Nieoficjalnie mówi 
się, że w grę może wchodzić 
nawet celowe podpalenie. Straż 
otrzymała od policji zgłoszenie o 
pożarze ok. godz. 4.30.
– Gdy pierwsze zastępy przyjecha-
ły na miejsce, pożar był już mocno 
rozwinięty, ogień obejmował pod-
dasze oraz dach budynku jednoro-
dzinnego. Nie było informacji, że 
w środku są osoby poszkodowane. 
Okna w budynku były otwarte – 
relacjonuje mł. asp. Marcin Grub-
czyński z Komendy Powiatowej 
PSP w Złotoryi. Użytkownika 
obiektu nie było wśród osób ob-
serwujących walkę z pożarem, 

więc wśród ratowników zachodziła 
obawa, że może znajdować się w 
środku. Dopiero po jakimś czasie 
udało się ustalić, że przebywa on 
obecnie za granicą.
   Na płonący budynek skierowano 
3 strumienie wody, w tym jeden 
z drabiny mechanicznej. Po stłu-
mieniu ognia straż pożarna, która 
pracowała w aparatach ochrony 
dróg oddechowych, przeprowadzi-
ła szczegółowe rozpoznanie, które 
potwierdziło, że w środku nie ma 
osób poszkodowanych. Wewnątrz 
obiektu wyczuwalny był natomiast 
bardzo wyraźnie zapach substancji 
ropopochodnych. Strażacy wynie-
śli na zewnątrz butle z gazem pro-
pan butan oraz kanistry po paliwie. 
Przeprowadzili też niezbędne prace 
rozbiórkowe na poddaszu. Pogoto-
wie energetyczne odcięło budynek 
od zasilania prądem.
   Akcja gaśnicza trwała 6 godzin, 
brały w niej udział zastępy ze złoto-
ryjskiej PSP oraz jednostek OSP w 
Prusicach, Wysocku i Sokołowcu. 
Straty liczone są na 40 tys. zł. – 
Przybyły na miejsce powiatowy 
inspektor nadzoru budowlanego 
w Złotoryi po przeprowadzeniu 
oględzin wydał zakaz użytkowania 
budynku. Dochodzenie w sprawie 
ustalenia przyczyn pożaru pro-

wadzi złotoryjska policja – mówi 
Andrzej Śliwowski. Obiekt wraz 
z zaleceniami straż przekazała ojcu 
użytkownika.

Z kolei w niedzielę 5 listopa-
da płonęło się mieszkanie 

w obiekcie wielorodzinnym w 
Nowym Kościele, na osiedlu 
Krzeniów. Do pożaru doszło wie-
czorem. Paliło się w mieszkaniu 
na I piętrze, w pomieszczeniu 
kuchennym, w którym stał piec. 
Choć lokal zamieszkiwała kilku-
osobowa rodzina, pożar rozwinął 
się niepostrzeżenie, prawdopo-
dobnie ze względu na wieczorną 
porę. – Nie było widać ognia. Był 
tylko dym, który wydostawał się 
przez okna – opowiadali miesz-
kańcy budynku.
   Straż otrzymała zgłoszenie od 
lokatorów ok. godz. 22:30. Jeszcze 
zanim pierwsze zastępy dotarły na 
miejsce, 8 osób z parteru i pierw-
szego piętra zdążyło się samo-
dzielnie ewakuować na zewnątrz. 
Niektórzy w tym, w czym spali. 
W akcji gaśniczej wzięli udział 
strażacy ze Złotoryi, Świerzawy 
i Sokołowca, którzy pracowali w 
aparatach ochrony dróg oddecho-
wych. W pierwszej kolejności zajęli 
się ratowaniem życia ludzkiego i 
ewakuacją zagrożonych miesz-
kańców, także z sąsiedniej klatki 
schodowej, w której przebywało 
14 osób. Następnie skierowali na 
ognisko pożaru 2 strumienie wody. 
W mieszkaniu objętym pożarem i 
sąsiednich lokalach były 3 butle z 
gazem propan butan, nie groziły 
jednak wybuchem. Pomieszczenia 
przewietrzono i oddymiono, ratow-
nicy sprawdzili też kamerą termowi-
zyjną, czy w konstrukcji budynku 
nie kryją się inne zarzewia ognia. 
Działania ratownicze zakończyły 
się w poniedziałek ok. godz. 3.
   W wyniku pożaru kilku miesz-
kańców zostało podtrutych dymem. 
Jedną osobę pogotowie ratunkowe 
zabrało do szpitala na bardziej 
szczegółowe badania. Straty we 
wszystkich lokalach oszacowano 
na 100 tys. zł. Mimo to można mó-
wić o dużym szczęściu, bo wszyscy 
mieszkańcy zdążyli opuścić swoje 
mieszkania na czas. Przypomnij-
my, że ponad rok temu podobny 
pożar wybuchł w dużym budynku 
wielorodzinnym w Nowej Ziemi. 
Ogień został zauważony w środku 
nocy, gdy już wychodził na dach. 
Nikt wprawdzie nie zginął, ale 
kilkadziesiąt rodzin straciło dach 
nad głową. Budynek jest nieza-
mieszkany do tej pory.

(as)/fot. Złotoryja 112

Zapłaci za chamstwo 
Straż miejska zatrzymała w centrum Złotoryi mężczyznę, 
który dokonał drobnej kradzieży i zaatakował wulgaryzma-
mi przypadkową kobietę. Potrzebna była pomoc policji.

Internet uratował psa
Straż miejska otrzymała informację o owczarku niemiec-
kim wałęsającym się bez opieki po osiedlu w okolicach ul. 
Leszczyńskiej. Zaopiekowała się nim. Właściciel psa odna-
lazł się dzięki wiadomościom w internecie – aż za oceanem.

Mężczyzna awanturował się 
przed punktem gastrono-

micznym przy ul. Basztowej, przy 
wejściu w Zaułek. Zabrał stamtąd 
podstawkę do wydawania reszty. 
Świadkiem zajścia była kobieta z 
dwójką małych dzieci, która zwró-
ciła uwagę mężczyźnie. Wtedy ten 
obrzucił ją wulgarnymi słowami. 
Kobieta zadzwoniła na straż miej-
ską i poprosiła o interwencję.
– Wskazała, że napastnik oddalił 
się w kierunku parkingu za ośrod-
kiem kultury. Podczas próby wy-
legitymowania mężczyzna stawiał 
czynny opór i próbował uciekać, 
dlatego został zakuty w kajdan-
ki – relacjonuje Jan Pomykała, 
komendant straży miejskiej, który 

przeprowadził zatrzymanie.
   Mężczyzna był agresywny, a 
na dodatek na parkingu pojawił 
się jego kompan, który zaczął 
utrudniać interwencję, dlatego 
funkcjonariusz miejski poprosił o 
pomoc policję. Ta pojawiła się na 
miejscu po kilku minutach.
– Ze względu na niską wartość 
przedmiotu kradzieży zatrzymany 
został ukarany jedynie wysokim 
mandatem. Drugi mandat otrzymał 
za zakłócenie porządku publiczne-
go – mówi sierż. Dominika Kwak-
szys, rzecznik prasowy Komendy 
Powiatowej Policji w Złotoryi.
   Po przeprowadzeniu czynności 
funkcjonariusze puścili mężczyznę 
wolno. (as)

Właścicielka psa wyjechała 
czasowo do Stanów Zjed-

noczonych. Zostawiła go pod 
opieką dzieci. Zapewne zdziwiła 
się, gdy przeglądając zamiesz-
czane w internecie informacje ze 
Złotoryi zobaczyła, że jej pies nie 
znajduje się już pod nadzorem 
dzieci, lecz Urzędu Miejskiego, 
gdyż spacerował sobie samotnie 
po okolicy, budząc niepokój 
mieszkańców.
– Kobieta trafiła w internecie na 
nasz komunikat, że znaleziono 
wałęsającego się psa rasy owczarek 
niemiecki. Zwierzę było zadbane, 

co mogło świadczyć o tym, że 
znalazł się na ulicy bez opieki przy-
padkiem. Właścicielka zadzwoniła 
do nas i przekazała, że przyśle po 
psa dorosłego członka rodziny, 
który się nim zaopiekuje – mówi 
Jan Pomykała, komendant Straży 
Miejskiej w Złotoryi.
   Pies wprawdzie był łagodny i 
nikogo na szczęście nie ugryzł, ale 
strażnicy wyciągnęli konsekwencje 
wobec jego właścicielki – otrzy-
mała mandat w wysokości 200 zł, 
za niezachowanie ostrożności przy 
trzymaniu zwierząt.

(as)

Pożar w Leszczynie
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Przepraszam właściciela Restauracji Złoty Las Pana Ry-
szarda Nalepka oraz jego rodzinę w związku z podaniem 
przeze mnie do publicznej wiadomości, w dniu 22 września 
2016r., nieprawdziwych informacji dotyczących pożaru 
budynku wielorodzinnego w Nowej Ziemi, chciałabym 
oficjalnie przeprosić właściciela Restauracji Złoty Las 
Pana Ryszarda Nalepka, całą jego rodzinę oraz pracow-
ników restauracji za kompletnie mijające się z prawdą 
teksty wiadomości i postów zamieszczonych przeze mnie 
na portalach społecznościowych, wyrażam ubolewanie z 
zainicjowania całej sytuacji.Nadmieniam, iż pisząc niepo-
twierdzone, nieprawdziwe i obraźliwe informacje na Pana 
Ryszarda Nalepka nie wykazałam się wstrzemięźliwością 
i rozwagą, za co jest mi niezmiernie przykro. Niepraw-
dziwym jest sformułowanie, ze Pani Maria Leśna (wójt 
gminy Złotoryja) dzwoniła do właściciela restauracji oraz 
na jej prośbę nie wyraził on zgody na udostępnienie lokalu. 
Kolejnym wymysłem jest fakt, że właściciel widząc całą 
sytuację, nikogo nie chciał wpuścić do środka - nie mógł 
tego widzieć, bo go tam przecież nie było. Przyznaję, 
że sprowokowane przeze mnie zajście godzi we wzorce 
ludzkiego postępowania oraz nie znajduje się w kanonach 
dobrego wychowania. Innymi słowy moje zachowanie 
było niedopuszczalnym błędem, za co jeszcze raz PRZE-
PRASZAM. Mam nadzieję że moje nieprawdziwe opinie 
pod adresem Państwa Nalepka nie będą prowadziły do 
dalszych negatywnych i nieżyczliwych komentarzy pod 
ich adresem.

Natalia Mazurczak

Gdzie pies ma ogon?
W złotoryjskim żłobku dzieci z drugiej grupy żłobkowej i 
starszej grupy przedszkolnej uczestniczyły w zajęciach z 
dogoterapii.

Seniorzy świętowali 
okrągły jubileusz
W Złotoryjskim Ośrodku Kultury i Rekreacji odbyła się pierwsza część spotkania z okazji 
Dnia Seniora oraz jubileuszu 40-lecia powstania Polskiego Związku Emerytów, Rencistów i 
Inwalidów w Złotoryi. Druga część została zorganizowana w lokalu gastronomicznym.

Autorka „Wrocławskiej Madonny” 
w Złotoryi 

Gdzie pies ma ogon? Gdzie ma 
szyję? Te zadawane przez 

Bugumiła Baczmańskiego, peda-
goga i oligofrenopedagoga, pyta-
nia wydawać się mogą banalne, 
ale chodziło w nich głównie o to, 
aby dziecko podeszło bez strachu 
do psa i go pogłaskało.
   Podczas zajęć dzieci dowie-
działy się także, jaką postawę 
należy przyjąć podczas ataku psa 
i jak należy sprzątać po swoim 
pupilu.

   Maluchy bez strachu podcho-
dziły do siberian huskiego, aby 
się do niego (a właściwie to do 
niej) przytulić lub pogłaskać po 
grzbiecie.
– Zajęcia były ściśle związane z 
podstawą programową wycho-
wania przedszkolnego w zakresie 
dostrzegania przez dziecko tego, 
że zwierzęta posiadają zdolność 
odczuwania – mówi dyrektorka 
placówki Anna Krajewska.

(ms)

Pierwszą ze swoich powie-
ści napisała przez przypa-
dek. Kolejnych 11 już nie. 
Jej książki cieszą się takim 
zainteresowaniem, że aby 
je wypożyczyć w Miejskiej 
Bibliotece Publicznej w 
Złotoryi, trzeba się zapisać 
na specjalną listę. W środę 
w czytelni dla dorosłych od-
było się spotkanie z pisarką 
Jolantą Marią Kaletą.

Wrocławianka od urodzenia, 
z wykształcenia jest histo-

rykiem i politologiem. Uczyła we 
wrocławskich liceach historii i 
wiedzy o społeczeństwie. Uczyła 
i nadal (pomimo przejścia na eme-
ryturę) uczy, gdyż w jej książkach 
fakty historyczne są rzetelnie 
przedstawiane.
   Pisarka w bardzo ciekawy i cza-
sami dowcipny sposób opowiada-
ła o swojej pracy i jej początkach. 
– Pewnego razu przyjaciółka 
namówiła mnie, abym napisała 

książkę o naszym dzieciństwie, 
które swoją drogą było fantastycz-
ne. I tak też zrobiłam, ale okazało 
się, że zajęło mi to jedynie 5 stron 
maszynopisu. Oczywiście to było 
za mało, więc przysiadłam do 
tego jeszcze raz i udało mi się 
„napompować” do 15 stron. To 
też było zbyt mało, więc zaczęłam 
wymyślać różne ciekawe historie. 
Gdy skończyłam pisać i dałam 
książkę do przeczytania mojej 
przyjaciółce, ona stwierdziła, że 
doskonale pamięta jedno z opisa-

nych przeze mnie zdarzeń, mimo 
że ono nie miało w ogóle miejsca 
– opowiadała wrocławianka.
   Niesamowite jest to, że pierwsza 
książka autorki został wydana w 
2012 roku, a w ciągu 5 lat ukazało 
się ich jeszcze 11.
   Po opowieściach pisarki nad-
szedł czas na pytania czytelni-
ków, których było tak wielu, że 
konieczne okazało się dostawienie 
dodatkowych krzeseł. Spotkanie 
trwało prawie 2 godziny.

(ms)

Uroczystość poprowadziła wi-
ceprzewodnicząca PZERiI 

Eugenia Resner, która powitała 
zaproszonych gości oraz człon-
ków związku uczestniczących w 
spotkaniu.
   Współorganizatorami obcho-
dów jubileuszu byli: Fundacja 
Ekologiczna „Zielona Akcja” 
w Legnicy, Nadleśnictwo w 
Złotoryi, Powiatowy Bank Spół-
dzielczy w Złotoryi, Rejon Dróg 
Publicznych, Spółdzielnia Miesz-
kaniowa „Agat”, Urząd Miasta, 
Starostwo Powiatowe.
   Jubileuszowe spotkanie było 
okazją do nagrodzenia najak-
tywniejszych osób za działalność 
społeczną na rzecz seniorów. 
Uchwałą zarządu głównego PZE-
RiI w Warszawie, najwyższym 
odznaczeniem Dużą Złotą Odzna-
ką Honorową nagrodzeni zostali: 
Irena Zagrobelna (przewodniczą-
ca PZERiI w Złotoryi), Eugenia 
Resner, Teresa Rybicka (skarbnik 
PZERiI). Małe Złote Odznaki 
Honorowe otrzymali: burmistrz 
Robert Pawłowski, dyrektor ZO-
KiR-u Zbigniew Gruszczyński, 

Stanisława Kowalczyk, Sabina 
Kramek, Aniela Lasoń, Zofia 
Białas. Odznaczenia wręczała 
Emilia Ostolska, członek zarzą-
du głównego, przewodnicząca 
zarządu okręgowego PZERiI w 
Legnicy.
   Podziękowanie za bezintere-
sowną pomoc, życzliwość i ofiar-
ność okazaną seniorom otrzyma-
li: Marian Kret, Józef Froń, Jacek 
Kramarz, Wiesław Świerczyński, 
Irena Krukowska-Szopa, Robert 
Pawłowski.
   Uhonorowani zostali także naj-
starsi seniorzy związku: Ryszard 

Kropiewski i Tadeusz Skupień 
(obaj ukończyli 93 lata).
   Po części oficjalnej przyszedł 
czas na występy artystyczne, 
podczas których zaprezentowali 
się: dzieci z Przedszkola Miej-
skiego nr 2, młodzież z SP nr 1 
oraz zespół z Klubu Seniora w 
Złotoryi.
   Druga część spotkania odbyła 
się w restauracji Przy Miłej, gdzie 
na gości czekał poczęstunek, 
lampki szampana i jubileuszowy 
tort.

(ask)
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TMZZ Świętował 30. urodziny
Powstało w innej epoce, gdy Złotoryją kierowała z ratusza partia robotnicza, a rządził naczelnik miasta. Ale z sukcesami 
działa w nowych czasach, i to już 30 lat. Towarzystwo Miłośników Ziemi Złotoryjskiej świętowało w środę swój jubileusz. 
Były odznaki, kwiaty, prezenty, listy gratulacyjne, podziękowania i wzruszenia.

Wrzesień 1987 roku. Zebranie 
założycielskie. Pojawiła się 

na nim 50 osób, głównie nauczy-
cieli, ale także przedstawiciele 
różnych złotoryjskich instytucji, w 
tym ówczesny naczelnik Złotoryi 
Bogusław Cetera. Wcześniej, 
przez 3 lata, wielu z nich praco-
wało w tzw. komisji historycznej, 
która dała podwaliny pod nowe 
stowarzyszenie. Ta „50” zakłada 
Towarzystwo Miłośników Ziemi 
Złotoryjskiej. Pierwszym pre-
zesem zostaje Alfred Michler, 
ówczesny inspektor oświaty w 
mieście.
– Po roku TMZZ liczyło 34 człon-
ków. To była mieszanina świato-
poglądowa, ale polityka nie była 
obecna w naszych działaniach. Z 
tych 50 osób z zebrania założy-
cielskiego do dziś w Towarzystwie 
pozostało 13 – mówił w środę w 
ośrodku kultury Aleksander Borys, 
obecny prezes TMZZ. Podczas 
jubileuszowej uroczystości minutą 
ciszy uczczono działaczy, którzy 
odeszli już „na wieczną szychtę”.
   Przez te 30 lat TMZZ miało 4 
siedziby, aby ostatecznie osiąść na 
poddaszu Domu Nauczyciela „Ba-
calarus”, który udało się wyremon-
tować dzięki środkom Fundacji 
Współpracy Polsko-Niemieckiej 
i przyjacielskim kontaktom z jej 
szefowi Herbertem Helmrichem. 
– Zmieniały się władze i partie 
polityczne, a my ciągle pracowa-

liśmy dla naszej małej ojczyzny – 
podkreślał prezes Borys. – Choć w 
papierach lat przybyło, to jesteśmy 
tacy sami – zaintonował na koniec 
swojego wystąpienia.
   Bogaty dorobek TMZZ-u za-

prezentowała Danuta Sosa, pod-
pierając się dziesiątkami zdjęć. 
– Jak widać, współpracujemy ze 
wszystkimi. Sami byśmy tyle nie 
zrobili – podsumowała.

Na obchodach pojawiła się 
m.in. Iwona Krawczyk, 

wicemarszałek województwa 
dolnośląskiego, która przekaza-
ła Borysowi list gratulacyjny i 
podziękowania od zarządu woje-
wództwa i radnych sejmiku. – Moi 
dziadkowie i mama pochodzili 
z Uniejowic, więc wiele łączy 
mnie z tą ziemią – podkreślała 

pani marszałek, która na scenie 
ośrodka kultury wręczyła też wy-
jątkowe wyróżnienia działaczom 
TMZZ – Złote Honorowe Odznaki 
„Zasłużony dla Dolnego Śląska”. 
Sejmik województwa przyznał 

je Romanowi Gorzkowskiemu i 
Alfredowi Michlerowi, a Iwona 
Krawczyk odczytała obszerne lau-
dacje chwalące osiągnięcia tych 
dwóch złotoryjskich historyków i 
społeczników. – Ta laudacja jest 
nie do końca zasłużona. Pracowa-
liśmy przez całe 30 lat społecznie, 
a ktoś musiał zastąpić mnie i ko-
legów w codziennej i najcięższej 
pracy w domu, przy dzieciach. Ta 
odznaka, przynajmniej w trzech 
czwartych, należy się mojej żonie 
Marii – zauważył skromnie pan 
Alfred, czym wzbudził wielkie 

brawa publiczności.
   Dodajmy, że odznakę od sejmiku, 
m.in. za promowanie Dolnego Ślą-
ska, otrzymała też wczoraj Monika 
Kaczmarek, prezes złotoryjskiego 
koła Polskiego Stowarzyszenia 
Diabetyków.
   30. urodziny z TMZZ-em święto-
wał też prof. Stefan Bednarek, pre-
zes Dolnośląskiego Towarzystwa 
Regionalnego. Wręczył Medale im. 
Aleksandra Patkowskiego, zwane-
go ojcem regionalizmu polskiego. 
Otrzymali je Alfred Michler, Jó-
zef Banaszek oraz Maria Leśna i 
Robert Pawłowski. Z kolei prezes 
TMZZ wręczył złote, srebrne i 
brązowe Odznaki Jadwiżańskie, 
które z okazji jubileuszu przyznano 
kilkudziesięciu osobom. Specjalne 
wyróżnienia za zaangażowanie w 
organizację Rajdów Jadwiżańskich 
trafiły do Beaty Iwińskiej, dyrek-
torki Szkoły Podstawowej w Rokit-
nicy, oraz Małgorzaty Szcześniak, 
nauczycielki przyrody w SP nr 1. 
Podziękowania otrzymali dyrek-
torzy szkół, które współpracują z 
Towarzystwem przy organizacji 
różnych wydarzeń.

Na obchody 30-lecia władze 
TMZZ zaprosiły wszystkich 

byłych burmistrzów Złotoryi oraz 
proboszczów trzech złotoryjskich 
parafii. Zaproszenie otrzymali też 
dyrektorzy szkół i zakładów pracy, 
które od 30 lat wspierają mate-
rialnie inicjatywy Towarzystwa. 

– Powiem krótko: jako dobrze, że 
jesteście… Widząc, jak dbacie o 
przeszłość, jestem spokojna o przy-
szłość – powiedziała wicestarosta 
Wanda Grabos, gratulując okrą-
głego jubileuszu działaczom zło-
toryjskim działaczom. – Ludzie w 
naszej gminie nie wiedzieli, gdzie 
mieszkają, co mają wokół siebie, 
jak choćby pradawne grodzisko 
w Rzymówce. Teraz już wiedzą. 
Dziękuję wam za to – mówiła z 
kolei Maria Leśna, wójt Złotoryi. 
Robert Pawłowski tradycyjnie 
wręczył anioła, żeby czuwał nad 
stowarzyszeniem. – To, co robi 
TMZZ, to wartość sama w sobie. 
To, że nikt tu, na sali, nie wstydzi 
się, skąd pochodzi jego rodzina, że 
szczyci się swoimi korzeniami, to 
zasługa TMZZ-u, który edukuje i 
kultywuje wspólną historię na tych 
ziemiach – podkreślał burmistrz.

Po podziękowaniach i gratula-
cjach w sali widowiskowej oraz 

występach artystycznych młodzie-
ży z Liceum Ogólnokształcącego w 
Złotoryi i Chóru Nauczycielskiego 
„Bacalarus” (zaśpiewał na wejście 
uroczyste „Gaude Mater Polonia”) 
przyszedł czas na poczęstunek w 
holu ośrodka kultury, który nie 
mógł się oczywiście obyć bez 
wielkiego tortu.
   Więcej o działalności TMZZ 
można przeczytać na naszym por-
talu www.zlotoryjska.pl.

(as)

Walczą z cukrzycą na co dzień 
W sali widowiskowej ZOKiR-u miały miejsce obchody Światowego Dnia Walki z Cukrzycą, pod hasłem „Kobieta i mężczyzna – czy cukrzyca ma płeć?”.

Impreza odbyła się pod hono-
rowym patronatem burmistrza 

Roberta Pawłowskiego. – Dzięku-
ję pani prezes Monice Kaczmarek 
za ciężką pracę i gratuluję tak 
wspaniałej imprezy, która jest 
ukoronowaniem całorocznych 
działań stowarzyszenia – mówił 
burmistrz.
   Sala widowiskowa pękała w 
szwach, gdyż do Złotoryi przyje-

chali członkowie oddziałów rejo-
nowych Polskiego Stowarzyszenia 
Diabetyków w Zagrodnie, Legnicy, 
Wojcieszowie i Świerzawie.
   Podczas uroczystości kilka osób 
otrzymało srebrne Honorowe Od-
znaki „Za zasługi dla Polskiego 
Stowarzyszenia Diabetyków”. 
Dla PSD zasłużyli się: wójt Maria 
Leśna, Andrzej Chodyra (skarb-
nik Urzędu Miasta i Gminy w 

Świerzawi), Krzysztof Ziubrak 
(menadżer sieci aptek), Stefan Jac-
kowski (przewodniczący komisji 
rewizyjnej oddziału rejonowego 
PSD w Złotoryi), Mariola Wo-
zowczyk (pielęgniarka i aktywny 
członek koła w Legnicy), Wal-
demar Chabior (członek koła w 
Złotoryi), Zbigniew Gruszczyński 
(dyrektor ZOKiR-u), Piotr Janczy-
szyn (kasztelan Zamku Grodziec), 
Tomasz Hamara, Jacek Wójcik 
(przedsiębiorcy wspierający zło-
toryjski oddział diabetyków).
   W tym roku zarząd oddziału 
rejonowego postanowił przyznać 
po raz pierwszy statuetkę Złote 
Serce Diabetyka dla Instytucji 
i Firm. Serca otrzymali: Urząd 
Miasta w Złotoryi, Przychodnia 
Rejonowa w Złotoryi, Apteka 
„Centrum Zdrowia”, Starostwo 
Powiatowe, Usługi Turystyczne 
PIKO-TUR.
   Po części oficjalnej rozpo-

czął się cykl wykładów, które 
poprowadzili: dr n. med. Maria 
Dziura („Cukrzyca, choroba na-
czyń”), lek. Med. Barbara Soróbka 
(„Neuropatia cukrzycowa”), mgr 
Mariola Wozowczyk („Samokon-
trola – glikemia poposiłkowa”) i 
mgr Piotr Wolski („Bezpieczna 
rehabilitacja”).

   Urozmaiceniem spotkania było 
wręczenie nagród laureatom kon-
kursu plastycznego na temat cu-
krzycy, możliwość bezpłatnych ba-
dań w holu ZOKiR-u oraz losowa-
nie nagród, wśród których znalazła 
się m.in. dwudniowa wycieczka do 
Wiednia dla dwóch osób.

(ms)

Wyróżnienie od wicemarszałek Iwony Krawczyk otrzymuje Roman Gorzkowski
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„Jedynka” przeszła muzyczną drogą 
ku niepodległości

Za mało nagród, za dużo występujących
Coraz bogatszy repertuar, rosnąca liczba wykonawców, a przede wszystkim poziom artystyczny – Festiwal Piosenki Patrio-
tycznej z roku na rok mocniej wpisuje się w krajobraz kulturalny Złotoryi. Trzecia edycja tej imprezy pokazała, że to także 
znakomity sposób na świętowanie odzyskania niepodległości, którego przez lata w naszym mieście brakowało.

Ślubowali 
pod 
pomnikiem 

Święto Niepodległości

11 listopada w południe 32 
delegacje władz samorządo-
wych, organizacji społecz-
nych i zakładów pracy złoży-
ły kwiaty pod pomnikiem 
Niepodległej. 

Ceremonia pod pomnikiem 
miała bardzo uroczysty prze-

bieg. Były poczty sztandarowe 
Zespołu Szkół Zawodowych, 
Liceum Ogólnokształcącego, 
Szkoły Podstawowej nr 1 i nr 2, 
Związku Sybiraków, Związku 
Harcerstwa Polskiego i Jednostki 
Poszukiwawczo-Ratowniczej 
„Baryt”, która zapewniła też wartę 
honorową przy pomniku. W świę-
to niepodległości ślubowanie na 
sztandar szkoły złożyli uczniowie 
klasy pierwszej ZSZ o profilu po-
licyjno-wojskowym. Przyglądały 
się temu ich rodziny, które na ko-
niec pogratulowały młodzieży. Dla 
wielu były to wzruszające chwile... 
Uroczystość zakończyła się ode-
graniem „Roty” i minidefiladą 
umundurowanych uczniów.

(as)

Jak podkreślał Robert Pawłow-
ski, festiwal to przyczynek do 

tego, by 11 listopada świętować 
w gronie rodzin. – Na scenie 
wystąpią dziś młodzi artyści, a na 
widowni zasiadły już ich rodziny 
i znajomi. A to właśnie rodzina 
doprowadziła do odrodzenia 
państwa polskiego. To w rodzinie 
był pielęgnowany język, historia, 
tam byli wychowywani patrioci 
– mówił burmistrz, otwierając 
festiwal. Pawłowski złożył też 
wszystkim na sali życzenia z 
okazji święta niepodległości. – 
Żeby nikt nigdy nas nie dzielił. 
Nieważny jest status, nieważne 
poglądy, ważna jest Polska, 
nasze państwo. Pamiętajmy o 
tym.
   Tegoroczny festiwal to ponad 
3 godziny śpiewania. Tym ra-
zem szczególną popularnością 
wśród wykonawców cieszyły się 
utwory „Miasto” (z filmu „Mia-
sto 44”), „Taki kraj”, „Miejcie 
nadzieję” czy „Rozkwitały pąki 
białych róż”, które widzowie 
mogli wysłuchać po kilka razy w 
różnych aranżacjach. Na scenie 
pojawiło się 40 solistów i zespo-

łów, razem zaśpiewało prawie 80 
wykonawców. Ale to nie koniec 
artystycznych doznań, bo gdy 
ze sceny zeszli ostatni z nich, 
a jurorzy udali się za kulisy na 
obrady, gościnnie wystąpił Teatr 
Trzech Pokoleń. Podopieczni Jo-
lanty Zarębskiej, która prowadziła 
festiwal, pokazali w interpretacji 
wiersza „Mazowsze” Kamila 
Krzysztofa Baczyńskiego, że 
prezentacja poezji nie musi być 
nudna i sztampowa.
   Najlepszych wykonawców 
wskazało jury w składzie: Jerzy 
Słota – kompozytor i aranżer, 
członek zespołu VOX, Dorota 
Stawińska – nauczycielka muzyki 
oraz Małgorzata Napiwocka – dy-
rektorka Złotoryjskiego Ogniska 
Muzycznego.
– Jak to zwykle na festiwalach 
bywa, za mało jest nagród, a za 
dużo występujących, by wszyst-
kich wyróżnić. Tych, co dziś nie 
zostaną nagrodzeni, zachęcam 
do tego, żeby się nie poddawali 
i dalej śpiewali. Pieśń to trudny 
repertuar, tym, którzy zdecydowali 
się wystąpić, należą się brawa – 
mówił Jerzy Słota, gdy przyszło 

do ogłoszenia werdyktu.
   W kategorii solistów największe 
uznanie jurorów zdobyła Wiktoria 
Tur (uczennica II LO w Legni-
cy), która została zwyciężczynią 
festiwalu. – To już było półprofe-
sjonalne śpiewanie, naprawdę na 
wysokim poziomie – komplemen-
tował wychowankę Szkoły Podsta-
wowej w Rokitnicy i Gimnazjum 
Dwujęzycznego w Złotoryi Jerzy 
Słota. Były też 4 wyróżnienia: dla 
Martyny Kuźniak (SP w Rudnej), 
Kaliny Błaszczyk (SP w Rokitni-
cy), Melisy Fortwengel (SP nr 3 
w Złotoryi) i Julii Tchorowskiej 

(ZSO w Złotoryi).
   Wśród grup wokalno-instrumen-
talnych wygrali gimnazjaliści z 
ZSO: Agata Stryczek, Julia Tcho-
rowska, Natalia Musiał i Dawid 
Tarnowski. Wyróżnienia otrzy-
mały siostry Alicja i Julia Florczak 
oraz grupa ze złotoryjskiego ZSZ 
w składzie: Kinga Matuszak, Woj-
ciech Pisarski i Adrian Dziuba.
   Sobotniego maratonu patrio-
tycznego wysłuchała pełna sala 
widzów. – Jestem zbudowany tą 
wysoką frekwencją – podkreślał 
ze sceny wokalista VOX-u.

(as)

To było efektowne zwieńczenie Tygodnia Polskiego w Szko-
le Podstawowej nr 1. Uczniowie razem z zespołem Rota i 
swoimi rodzicami wykonali we wtorek 14 listopada koncert 
„Droga do niepodległości”, pokazując, jak można w atrak-
cyjny sposób połączyć przyjemne z pożytecznym.

Tydzień Polski, listopadowa tra-
dycja w „jedynce”, jest w tym 

roku wyjątkowy, bo przepełniony 
muzyką. – Niech to dzisiejsze spo-
tkanie będzie czasem, dzięki któ-
remu poczujemy związek ze swoją 
ojczyzną, a niezwykła muzyka 
pozwoli w dostrzeżeniu jej piękna – 
zapowiedzieli na początku koncertu 
prowadzący go uczniowie.
   Koncert przypominał wielkie 
karaoke. Na ścianie naprzeciw 

widzów wyświetlane były teksty 
pieśni, więc publiczność, złożona 
głównie z uczniów, ich rodziców 
i nauczycieli szkoły, mogła włą-
czać się do śpiewania. I włączała. 
Uczniom „jedynki” mocno poma-
gali rezerwiści z zespołu żołnier-
skiego Rota, którzy na wejście 
zaśpiewali pieśń „Taki kraj”. Rota 
wykonała też… „Rotę”, wspólnie z 
dziećmi, oczywiście w pozycji na 
baczność. W programie koncertu 

znalazły się też taki utwory, jak: 
„Przysięga”, „Legiony”, „Hej, 
strzelcy”, „Warszawskie dzieci”, 
„Biały Krzyż”, „Nadzieja” czy 
„Rozkwitały pąki białych róż”. 
Oprócz muzyki były również 
wiersze i krótkie wstawki histo-

ryczne opisujące drogę Polaków 
do niepodległości w 1918 r.
   W koncercie wzięli udział m.in. 
burmistrz Robert Pawłowski oraz 
sekretarz miasta Włodzimierz 
Bajoński.

(as)
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Złote Dyktando 
z nowym rekordem
Złote Dyktando znowu na rekord! Tym razem w ławkach w Szkole Podstawowej nr 1 w Zło-
toryi zasiadło blisko ćwierć tysiąca miłośników poprawnej polszczyzny. To zdecydowanie 
więcej niż rok temu. Zmagali się z tekstami o złotoryjskich legendach.

Choć to już siódma edycja 
dyktanda, miejski konkurs 

ortograficzny cały czas jest na 
fali wznoszącej i zyskuje na po-
pularności. W sobotę o godzinie 
9 na korytarzach „jedynki” było 
czarno od uczniów i ich rodziców, 
a pod salami panował harmider jak 
podczas szkolnej przerwy. Orga-
nizatorzy mieli mały problem z 
pomieszczeniem wszystkich w 10 
salach, przez chwilę wydawało się 
nawet, że jeśli chętnych do pisania 
nie przestanie przybywać, to trzeba 
będzie przygotować jeszcze jedno 
pomieszczenie. Koniec końców na 
konkursie dla dzieci i młodzieży 
pojawiło się aż 193 uczniów. 
Dopisali zwłaszcza sztubacy z 
klas IV-VI szkół podstawowych, 
którzy przyszli na dyktando w 
liczbie 71, a wśród nich najwięcej 
było czwartoklasistów, aż 35. Na 
specjalne trudności nikt raczej nie 
narzekał. – Czy było trudne? Hm, 
średnie – kiwali głowami jedni. 
– E tam, łatwe było – dodawali z 
entuzjazmem drudzy.
   Jakie naprawdę było, przeko-
namy się za 2 tygodnie, podczas 
ogłoszenia wyników. Z całą pew-
nością jednak, porównując do lat 
ubiegłych, dyktando do szczegól-
nie naszpikowanych pułapkami 
ortograficznymi nie należało. Co 
więcej, było tak zgrabnie napisa-
ne, że niektóre grupy rozprawiły 
się z nim w ledwie pół godziny. 
Jolanta Wróblewska, bibliotekarka 
z Biblioteki Pedagogicznej w Zło-
toryi, która przygotowała teksty na 
tegoroczny konkurs, tłumaczy, że 
to celowy zabieg.
– Nie ma co przesadzać z trud-
nościami. To ma być konkurs 
powszechny, więc teksty mają 
zachęcać do uczestnictwa, a nie 
zniechęcać – podkreśla autorka. 
– Zależało mi przede wszystkim 
na tym, żeby powstały jakieś 
ciekawe opowieści związane ze 
złotoryjskimi legendami. Później 
dodałam kilka trudniejszych wy-

razów i poskładałam zdania tak, 
żeby trzeba się było zastanowić 
nad interpunkcją – dodaje.
   Tematykę związaną ze zło-

przekucie go na formę dyktanda 
było sporym wyzwaniem, trzeba 
było się mocno napracować, bo 
źródła są bardzo bogate. Chcia-
łam, żeby te teksty miały wartość 
edukacyjną, bo wydaje mi się, 
że legendy o Złotoryi nie są za 
bardzo u nas znane, dla wielu dziś 
piszących były to z pewnością 
nowe rzeczy – podkreśla autorka 
dyktand.
   Wiele dzieci namówiło do startu 
w konkursie rodziców albo nawet 
dziadków. To otwierało drogę do 
konkurencji rodzinnej, która staje 
się coraz bardziej prestiżowa. W 
efekcie mieliśmy dziś na dyk-
tandzie aż 55 osób dorosłych: 24 

Z planu „Pierwszej miłości” do Złotoryi 
W sali widowiskowej ZOKiR-u odbyło się spotkanie z gwiazdą, którą była znana z licznych seriali i filmów aktorka Zofia 
Czerwińska.

Gwieździe na scenie towarzy-
szył, urodzony w Jaworze, 

aktor Władysław Grzywna, który 
urozmaicał spotkanie, śpiewając 
bardziej lub mniej znane piosen-
ki. Impreza odbyła się w ramach 
obchodów 70-lecia istnienia Miej-
skiej Biblioteki Publicznej w 
Złotoryi.
   Sala widowiskowa pękała w 
szwach. I nie ma się czemu dziwić, 
gdyż starsi złotoryjanie pamiętają 
Zofię Czerwińską np. z filmu 
„Alternatywy 4”, gdzie zagrała 
żonę Józefa Balcerka, którego z 
kolei grał zmarły w tym roku Wi-
told Pyrkosz. Z kolei młodsi, i nie 

tylko, znają ją chociażby z serialu 
„Pierwsza miłość”.
   Gwiazda opowiedziała m.in. o 
swoim dzieciństwie, które było 
bardzo udane, niestety tylko przez 
6 lat, gdyż później wybuchła II 
wojna światowa. Opowiadała 
także o początkach swojej kariery 
aktorskiej.
   Na zakończenie aktorka prze-
kazała złotoryjanom serdeczne 
życzenia od Mariusza Szczy-
gła. – On by mnie chyba zabił, 
gdybym nie przekazała państwu 
tych życzeń – żartowała Zofia 
Czerwińska.

(ms)

toryjskimi legendami Jolancie 
Wróblewskiej zaproponowały 
organizatorki Złotego Dyktanda, 
Renata Fuchs i Iwona Pierzchała. 
– W pierwszym momencie przera-
ziłam się, że ma być o legendach. 
Niby jest to temat wdzięczny, ale 

rok temu było 220 uczestników, 
w tym aż 248. Dziękujemy, że tak 
wiele osób przyjęło zaproszenie 
na konkurs. Mamy nadzieję, 
że udział w dyktandzie był dla 
wszystkich satysfakcjonujący i 
stanie się inspiracją do rozwijania 
sprawności językowej i odkrywa-
nia bogactwa języka polskiego 
– podsumowują Renata Fuchs i 
Iwona Pierzchała.
   Dodajmy, że zdecydowaną 
większość w szkolnych ławkach 
stanowili złotoryjanie. Tak jak i 
rok temu, na dyktandzie pojawiło 
się jednak kilka osób spoza Złoto-
ryi. Wśród innych miejscowości, 
z których przyjechali uczestnicy 
tegorocznego konkursu, są te bliż-
sze: Nowy Kościół, Biegoszów, 

Kozów, Uniejowice czy Wilków, 
jak i te dalsze: Zgorzelec, Głogów, 
Lwówek Śląski, Bolesławiec czy 
nawet Gorzów Wielkopolski i 
Kraków.
   Przypomnijmy na koniec, że 
mistrzów VII Złotego Dyktanda 
poznamy w sobotę 2 grudnia 
podczas uroczystej gali w ośrodku 
kultury. Zwycięzcy otrzymają w 
nagrodę Złote Pióra. W tym roku 
po raz pierwszy też oprócz tytu-
łów mistrzowskich organizatorzy 
przyznają też po 2 wyróżnienia 
dla najlepszych w każdej z sześciu 
kategorii wiekowych.
   Na portalu www.zlotoryjska.pl 
publikujemy teksty wszystkich 6 
tegorocznych dyktand.

(as)

pisało w kategorii magisters, 31 w 
grupie profesores.
– Bardzo się cieszymy z tak wy-
sokiej frekwencji. Przybywa nam 
miłośników poprawnej polszczy-
zny, a drużyna Złotego Dyktanda 
powiększyła się o jedną klasę – 
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Rozkład godzin pracy aptek ogólnodostępnych 
prowadzonych na terenie powiatu złotoryjskiego  

w grudniu 2017r. 
 

Dzień 
miesiąca 

Apteka pełniąca dyżur (nazwa, adres, nr telefonu) 

niedziele i święta oraz inne dni wolne  
od godz. 8:00 do 21:00 

w porze nocnej, w danym miesiącu,  
w następujących dniach 
od godz. 21:00 do 8:00 

1  Apteka „HERBOWA”, pl. Wolności 46, 
59-540 Świerzawa, 600-043-139 

2  Apteka „NIEBO”, Pl. Reymonta 8a 
59-500 Złotoryja, 76/854-92-56 

3 Apteka „DBAM O ZDROWIE”, ul. Hoża 11, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-70-01 

Apteka „NOVA”, ul. Wojska Polskiego 4a 
59-500 Złotoryja, 76/766-53-63 

4  
Apteka „NOVA NAD ZALEWEM”, ul. 
Kaczawska 2a 59-500 Złotoryja. 697-983-698 
 

5  Apteka „POD ARNIKĄ” pl. Jana Matejki 11 
59-500 Złotoryja, 76/878- 35-15 

6  
Apteka „POD ZŁOTĄ WAGĄ”, Ul. J. 
Piłsudskiego 27 59-500 Złotoryja, 76/878-31-04 
 

7  Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

8  Apteka „CENTRUM”, Ul. Rynek 7,  
59-500 Złotoryja, 76/ 878-36-87 

9  Apteka „WIESIOŁEK”, Pl. Wolności 11, 
59-540 Świerzawa, 75/713-46-93 

10 Apteka „BASZTOWA”, ul. Basztowa 36/1, 
59-500 Złotoryja, 76/ 854-94-39 

Apteka „ZDROWIE”, ul. Bolesława Chrobrego 95, 
59-550 Wojcieszów, 75/712-52-82 

11  Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

12  Apteka „Centrum Zdrowia”, Ul. Staromiejska 2 
59-500 Złotoryja, 76/750-01-52 

13  Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

14  Apteka „VITA”, ul. Rynek 6/1, 
59-500 Złotoryja, 76/878-51-50 

15  Apteka „DBAM O ZDROWIE”, ul. Hoża 11, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-70-01 

16  Apteka „HERBOWA”, pl. Wolności 46, 
59-540 Świerzawa, 600-043-139 

17 Apteka „Centrum Zdrowia”, Ul. Staromiejska 2 
59-500 Złotoryja, 76/750-01-52 

Apteka „NIEBO”, Pl. Reymonta 8a 
59-500 Złotoryja, 76/854-92-56 

18  Apteka „NOVA”, ul. Wojska Polskiego 4a 
59-500 Złotoryja, 76/878-15-49 

19  
Apteka „NOVA NAD ZALEWEM”, ul. 
Kaczawska 2a 59-500 Złotoryja. 697-983-698 
 

20  Apteka „POD ARNIKĄ” pl. Jana Matejki 11 
59-500 Złotoryja, 76/878- 35-15 

21  Apteka „CENTRUM”, Ul. Rynek 7,  
59-500 Złotoryja, 76/ 878-36-87 

22  Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

23  Apteka „VITA”, ul. Rynek 6/1, 
59-500 Złotoryja, 76/878-51-50 

24 Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

Apteka „WIESIOŁEK”, Pl. Wolności 11, 
59-540 Świerzawa, 75/713-46-93 

25 Apteka „NIEBO”, Pl. Reymonta 8a 
59-500 Złotoryja, 76/854-92-56 

Apteka „ZDROWIE”, ul. Bolesława Chrobrego 95, 
59-550 Wojcieszów, 75/712-52-82 

26 Apteka „NOVA”, ul. Wojska Polskiego 4a 
59-500 Złotoryja, 76/878-15-49 

Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

27  Apteka „Centrum Zdrowia”, Ul. Staromiejska 2 
59-500 Złotoryja, 76/750-01-52 

28  Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

29  
Apteka „POD ZŁOTĄ WAGĄ”, Ul. J. 
Piłsudskiego 27 59-500 Złotoryja, 76/878-31-04 
 

30  Apteka „DBAM O ZDROWIE”, ul. Hoża 11, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-70-01 

31 
Apteka „NOVA NAD ZALEWEM”, ul. Kaczawska 2a 
59-500 Złotoryja. 697-983-698 
 

Apteka „HERBOWA”, pl. Wolności 46, 
59-540 Świerzawa, 600-043-139 

 

Uczyli się 
obrony przed 
duszeniem
Uczestnicy Środowiskowego Domu 
Samopomocy w Złotoryi wzięli 
udział w kursie samoobrony prze-
prowadzonym przez legnicki Klub 
Sztuk Walki „Shodan”.

Podczas spotkań nauczyli się m.in. 
podstawowych uników oraz obrony 

przed uderzeniem pięścią czy duszeniem. 
Na kursie poruszony został także temat 
psychologicznych aspektów samoobrony, 
asertywności, pilnowania przestrzeni oso-
bistej oraz mowy ciała. Każdy uczestnik 
otrzymał na zakończenie kursu pamiątkowy 
dyplom.
– Serdecznie dziękujemy instruktorom 
KSW „Shodan” Jerzemu Łabińskiemu i 
Krzysztofowi Błońskiemu za przeprowa-
dzenie kursu samoobrony, profesjonalne 
i indywidualne podejście do naszych 
uczestników oraz sympatyczną atmosferę 
podczas spotkań. Nasze oczekiwania co do 
bezpieczeństwa oraz programu szkoleń zo-
stały całkowicie spełnione – dziękuje Agata 
Kaczmarek, kierownik Środowiskowego 
Domu Samopomocy w Złotoryi.

(ask)



 NR 29 (988)  STR. 11Więcej informacji i zdjęć – na naszym portalu www.zlotoryjska.pl. 

Boso po tytuł miss
Z Don Kichotem też można się nieźle bawić, co pokazali organizatorzy festynu w Szkole 
Podstawowej w Pielgrzymce. Impreza była kolejnym przystankiem w projekcie Dolnoślą-
ska Stolica Kultury – Powiat Złotoryjski 2017.

Polują na książki ze smartfonami
Biblioteka Zespołu Szkół Zawodowych w Złotoryi została zakwalifikowana do udziału w 
ogólnopolskiej edycji projektu „Upoluj swoją książkę", organizowanego w ramach akcji 
CzytajPL, która odbywa się w dniach 2-30 listopada. Sukces jest spory, gdyż wpłynęło 
5000 zgłoszeń.

Akcja wychodzi naprzeciw 
wymaganiom młodych ludzi 

i udostępnia internetową wypoży-
czalnię e-booków. To wszystko 
dzięki jednej aplikacji i jednemu 
kodowi. Biblioteka otrzymała 
specjalne plakaty z okładkami 
12 książkowych bestsellerów 
i kodem QR. Po jego zeskano-
waniu przy pomocy smartfona 
uczniowie na miesiąc otrzymują 
darmowy dostęp do książek w 
formie e-booka i audiobooka.
– Projekt, oprócz wykorzystania 
nowych technologii w promocji 
czytelnictwa, ma na celu popu-
laryzację różnych form książki 
elektronicznej, kreowanie mody 
na czytanie wśród młodzieży 
przez wykorzystanie narzędzi, 
kanałów komunikacji i języka 
bliskich nastolatkom oraz ukaza-
nie czytelnictwa jako atrakcyjnej 
formy spędzania wolnego czasu 

– mówią Ewa Grzesik i Joanna 
Kaczmarska, bibliotekarki z 
ZSZ .
   Na uczniów czeka również 
wiele konkursów i atrakcyjnych 
nagród. Akcja „Upoluj swoją 
książkę” organizowana jest z ini-
cjatywy Instytutu Książki z Kra-
kowskim Biurem Festiwalowym, 
operatorem programu Kraków 
Miasto Literatury UNESCO oraz 
platformą e-bookową Woblink.
com. Akcja obejmuje prawie 
500 miast i miejscowości. W tym 
roku dołączyły do niej miasta 
zagraniczne: Barcelona, Dublin, 
Lwów, Norwich, Nottingham, 
Praga, Reykjavik.

Kolejną nowością, jaką bi-
blioteka w ZSZ może się 

pochwalić, jest czytelnia multi-
medialna. Głównym sponsorem 
projektu opracowanego przez 
zespół w składzie: Ewa Grzesik, 

Joanna Kaczmarska i Mirosława 
Piórek, jest Fundacja KGHM 
Polska Miedź S.A. Na realizację 
projektu fundacja przekazała 6000 
zł. Wkład własny szkoły wyniósł 
1000 zł i odbiornik TV. Za pozy-
skane środki zostały zakupione: 
komputer stacjonarny z monito-
rem, laptop, skaner do odczytu ko-
dów oraz 3 pakiety kolekcji lektur 
szkolnych na DVD dla licealistów, 
ekranizacje innych lektur, filmy 
edukacyjne, a także bestsellery i 
nowości wydawnicze.
– Realizacja naszego projektu ma 
na celu rozbudzenie u uczniów 
zamiłowania do czytania książek, 
w tym obowiązkowych lektur, a 
także poznawanie wizji reżyser-
skich w adaptacjach filmowych 
– mówią członkowie zespołu 
projektowego.

(ask)

Fiesta była zwieńczeniem trwa-
jącego od około miesiąca 

projektu. Już wcześniej pasjonaci 
Don Kichota z Wojcieszyna robili 
uczniom szkoły w Pielgrzymce 
prelekcje o błędnym rycerzu i 
pokazywali filmy. Zorganizowali 
też konkurs plastyczny o najsłyn-
niejszym bohaterze Cervantesa. W 
piątek nagrodzono 5 najlepszych 
prac uczniów podstawówki i 15 
przygotowanych przez gimna-
zjalistów, było też 8 wyróżnień. 
Wszystkie można było oglądać w 
czasie fiesty na wystawie przygo-
towanej na szkolnym korytarzu.
   Festyn, który odbył się na 
sali gimnastycznej, poprzedziły 
warsztaty kulturowe dla uczniów 
klas I-III podstawówki, które 
poprowadzili przedstawiciele 
trzech wiosek tematycznych 
działających w sieci Dolno-
śląskiej Odnowy Wsi: Czapli 
(Wioska Piasku i Kamienia), 
Miłkowic (Wioska Kolejarzy) 
oraz oczywiście Wojcieszyna. 
Później przyszedł czas na gry i 
zabawy ruchowe, które animo-
wali aktorzy z wrocławskiego 
Teatru na Ostrowie. Program pt. 
„Cudaki, zwierzaki, baloniaki” 
zrobił prawdziwą furorę wśród 
uczniów, zwłaszcza kapsuła z 
bański mydlanej – nie było chyba 
dziecka na sali, które nie chciało 
się w niej na chwilę znaleźć. Było 
też istne balonowe szaleństwo, bo 
każdy miał okazję ułożyć sobie 

jakieś zwierzątko lub przedmiot 
z podłużnego balonu.
   Najważniejsze w programie 
festynu były jednak wybory Miss 
Dulcynei. Przypomnijmy, że Dul-
cynea – uboga wieśniaczka – była 
damą serca Don Kichota. W kon-
kursie wystartowało 15 uczennic 
w różnym wieku, które musiały 
się przebrać w strój z epoki, odpo-
wiedzieć na kilka pytań, oceniane 
też były podczas tańca. Jury było 
bardzo jednomyślne i za najlepszą 
„Dulcyneę z Pielgrzymki” uznało 
Natalię Kiwak, która świetnie 
weszła w rolę i jako jedyna wystą-
piła… boso. Dwa tytuły wicemiss 
przypadły Kamili Czernatowicz i 
Oliwii Kondrackiej (wszystkie na 
naszym zdjęciu).
   Jak przystało na hiszpańską fiestę, 

nie zabrakło też ognistego tańca. 
Pokaz słynnego flamenco, również 
w wykonaniu najmłodszych uczen-
nic, dała szkoła Terra Flamenco 
z Bolesławca. Po pląsach można 
było podreperować siły podczas 
degustacji potraw hiszpańskich.
– Chcieliśmy się zająć dziećmi ze 
środowiska wiejskiego i pokazać, 
że w kulturze Don Kichota też 
można się świetnie bawić. Pra-
cowaliśmy z dziećmi przez kilka 
ostatnich tygodni, prezentując im 
Wioskę Don Kichota. Pomysłów 
nam nie brakuje, więc może ten fe-
styn wejdzie na stałe w kalendarz 
imprez w gminie – podsumowuje 
Zbigniew Gruszczyński, pomy-
słodawca Wioski Don Kichota w 
Wojcieszynie.

(as)

Nowa sala nie 
tylko dla „Baszty”
W Zespole Szkół Zawodowych w Złotoryi została oddana 
do użytku wyremontowana sala gimnastyczna.

Informacja
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o go-
spodarce nieruchomościami (Dz.U. z 2016 r., poz. 2147, ze zm.) Wójt 
Gminy Złotoryja informuje, że na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy 
Złotoryja, al. Miła 4 zostały wywieszone do publicznej wiadomości na 
okres 21 dni wykazy:
- nieruchomości położonych w Jerzmanicach-Zdroju  i Wilkowie-
Osiedlu przeznaczonych do sprzedaży w drodze  bezprzetargowej 
(zarządzenie nr 0050.61.2017 Wójta Gminy Złotoryja z dnia 30 paź-
dziernika 2017 r.).
- nieruchomości położonych w Kozowie i Podolanach przeznaczonych 
do sprzedaży w drodze przetargowej (zarządzenie nr 0050.62.2017 
Wójta Gminy Złotoryja z dnia 30 października 2017 r.).

Sala przez kilka tygodni przecho-
dziła modernizację, podczas 

której wykonane zostały m.in. 
renowacja nawierzchni oraz mo-
dernizacja ścian. Pieniądze zostały 
pozyskane dzięki programowi skie-
rowanemu do klubów wojewódz-
twa dolnośląskiego. Klub sportowy 
„STS Baszta” otrzymał dofinanso-
wanie w kwocie 100 tys. zł. Połowę 
tej kwoty dał Urząd Marszałkowski 
Województwa Dolnośląskiego, a 
drugą część Starostwo Powiatowe 
w Złotoryi.
   Uroczystego przecięcia wstęgi 
na nowym parkiecie dokonali 

wicemarszałek województwa 
dolnośląskiego Iwona Krawczyk 
i Paweł Choczaj, kierownik wy-
działu oświaty, spraw społecz-
nych i spraw zagranicznych w 
starostwie. Następnie najmłodsza 
z gości, Lena Kalinowska, prze-
testowała nową nawierzchnię 
tanecznym krokiem. – I tak dzięki 
wspólnemu działaniu od dziś mo-
żemy cieszyć się zmodernizowaną 
salą gimnastyczną, dzięki której 
będziemy odnosić kolejne sukcesy 
– cieszy się Zbigniew Mularczyk 
z klubu STS Basta.

(ask)/fot. arch. ZSZ
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Z pedagogicznych zbiorów
BIBLIOTEKA PEDAGOGICZNA, ul. Szkolna 1, tel. 76 878 36 61,  

e-mail: zlotoryja@dbp.wroc.pl, www.dbp.wroc.pl/zlotoryja. 
Czynna – poniedzia³ek: 9-15, wtorek-pi¹tek: 12-17.

Z bibliotecznej pó³ki
MIEJSKA BIBLIOTEKA PUBLICZNA w Z£OTORYI, ul. S. ¯eromskiego 2, 

59-500 Z³otoryja, tel. 76 878 33 28
e-mail: biblioteka@mbp.zlotoryja.pl, adres internetowy: mbp.zlotoryja.pl

Więcej informacji i zdjęć – na naszym portalu www.zlotoryjska.pl

 Gudro-Homicka M., Scenariusze lekcji wychowawczych dla 
nauczycieli i wychowawców w starszych klasach szkoły podstawowej 
i w szkołach ponadpodstawowych – Książka stanowi propozycję 
40 zajęć prowadzonych metodami aktywizującymi, w tym metodą 
dramy. Znakomita pomoc metodyczna dla nauczycieli, wychowaw-
ców, pedagogów ze szkół podstawowych i ponadpodstawowych. To 
praktyczny przewodnik po wartościach i problemach współczesnej 
młodzieży. Scenariusze dotyczą różnorodnej tematyki, takiej jak 
konflikty, agresja, zaniżona samoocena ucznia, odrzucenie, wybór 
drogi, mobbing, tolerancja, rozbita rodzina, patriotyzm, wiara. Wy-
korzystano w nich teksty piosenek, filmy, literaturę. Scenariusze 
mogą być realizowane na godzinach wychowawczych, lekcjach 
przygotowujących do życia w rodzinie, na języku polskim, historii 
czy warsztatach pozaszkolnych.

Skarb Państwa Państwowe Gospodarstwo Leśne Lasy Państwowe 
Nadleśnictwo Złotoryja

 
na podstawie art. 38 ustawy z dnia 28 września 1991 r. o lasach 

(t.j. Dz.U. 2011, nr 12, poz. 59, z póź. zm.) oraz na podstawie przepisów 
rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 20 kwietnia 2007 r. w sprawie 

szczegółowych warunków i trybu przeprowadzania przetargu publicznego 
oraz sposobu i warunków przeprowadzania negocjacji cenowej w przypadku 

sprzedaży lasów, gruntów i innych nieruchomości znajdujących się w zarządzie Lasów 
Państwowych (Dz.U. nr 78 poz. 532) 

ogłasza drugi przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości gruntowej 
zabudowanej budynkami gospodarczymi stanowiącej własność Skarbu Państwa  

w zarządzie Nadleśnictwa Złotoryja.

Przetarg odbędzie się 29.12.2017 r. o godz. 1030 w świetlicy Nadleśnictwa Złotoryja, 
ul. Staszica 18, 59-500 Złotoryja.
Położenie nieruchomości: 

Gmina Obr. ew. Nr 
działki

Rodzaj 
użytku

Pow. działki 
(ha)

Numer KW 
dla działki

Pielgrzymka Proboszczów 544/189 B 0,3579 LE1Z/00026639/3

Działka 544/189 położona jest w województwie dolnośląskim, w powiecie złotoryjskim, w miejscowo-
ści Proboszczów, gmina Pielgrzymka i zabudowana jest dwoma budynkami gospodarczymi o pow. 
392,03 m² oraz 43,97 m².
Przeznaczenie nieruchomości i sposób jej zagospodarowania: w planie zagospodarowania przestrzen-
nego gminy Pielgrzymka działki 544/ 189 i 544/191 obręb Proboszczów leżą w obszarze oznaczo-
nym jako tereny produkcji i obsługi gospodarki rolnej. Dla działki zostanie ustanowiona służebność 
gruntowa.
Uwagi: sprzedaż podlega przepisom ustawy z dnia 11.03.2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz.U. 
nr 54, poz. 535, z późn. zm.).
Cena wywoławcza nieruchomości do przetargu wynosi 37 000 zł (słownie: trzydzieści siedem tysięcy 
złotych) plus aktualnie obowiązująca stawka podatku VAT. Postąpienie wynosi minimum 400 zł netto 
(słownie: czterysta złotych).
W przetargu mogą wziąć udział osoby fizyczne i prawne. Warunkiem przystąpienia do przetargu jest 
wpłacenie wadium w wysokości 4000 zł netto (słownie: cztery tysiące złotych) najpóźniej do dnia 
28.12.2017 r. do godz. 1500. Wadium w formie pieniężnej należy wnieść na rachunek bankowy Sprze-
dającego: bank BZ WBK S.A. 1 O/Złotoryja 35 10902095 0000000548004494 z dopiskiem – „wadium 
przetargowe – Proboszczów działka 544/189 drugi przetarg”.
Nie dopuszcza się wnoszenia wadium w formie pieniężnej do kasy Sprzedającego.
Wpłata wadium będzie uwzględniona, gdy do dnia 28.12.2017 r. do godz. 15.00 kwota będzie znaj-
dowała się na wskazanym koncie.
Uczestnik przetargu winien posiadać dowód tożsamości i dowód wpłaty wadium. Pełnomocnicy 
uczestnika przetargu winni okazać komisji stosowne pełnomocnictwa.
Podmioty zagraniczne wiążą przepisy ustawy z dnia 24.03.1920 r. o nabywaniu nieruchomości przez 
cudzoziemców (tekst jedn. Dz.U. z 2004 r., nr 167, poz. 1758, z późn. zm.).
Przetarg jest ważny bez względu na liczbę uczestników przetargu, jeżeli chociaż jeden uczestnik 
przetargu zaoferował co najmniej jedno postąpienie powyżej ceny wywoławczej nieruchomości. 
Wadium wpłacone przez wygrywającego przetarg zalicza się na poczet ceny nabycia ustalonej w 
przetargu. Pozostałym uczestnikom wadium zwraca się niezwłocznie po zamknięciu przetargu, nie 
później niż przed upływem 3 dni od dnia zamknięcia przetargu.
Wadium nie ulega zwrotowi w razie uchylenia się uczestnika, który przetarg wygrał, od zawarcia 
umowy.
Cena nieruchomości osiągnięta w wyniku przetargu stanowić będzie cenę netto nabycia nierucho-
mości .
Cena nieruchomości oraz koszty wyceny i ogłoszeń prasowych ponosi nabywca, płatne jednorazowo 
przed zawarciem umowy notarialnej.
Koszty opłat notarialnych i sądowych związanych z nabyciem nieruchomości oraz ujawnieniem w 
księdze wieczystej ponosi w całości nabywca.
Wynik przetargu podlega zatwierdzeniu przez Nadleśniczego Nadleśnictwa Złotoryja, który wyznaczy 
termin i miejsce zawarcia umowy notarialnej w ciągu 21 dni od daty rozstrzygnięcia przetargu. 
Nadleśniczy zastrzega sobie prawo zamknięcia przetargu bez wybrania któregokolwiek z oferen-
tów. 
Komisja przetargowa zawiadomi na piśmie uczestników przetargu o jego wyniku w terminie 14 dni 
od daty zamknięcia przetargu.
Nadleśniczy zastrzega sobie prawo odwołania przetargu bez podania przyczyny, o czym poinformuje 
zainteresowanych w lokalnej prasie.
Szczegółowe informacje można uzyskać w Dziale Technicznym Nadleśnictwa Złotoryja, ul. Staszica 
18, 59-500 Złotoryja, tel. 76 878 83 07 w dni robocze w godzinach od 8.00 do 15.00.
Z regulaminem przetargu można zapoznać się w Dziale Technicznym Nadleśnictwa Złotoryja, ul. 
Staszica 18, 59-500 Złotoryja, tel. 76 878 83 07.

Nadleśniczy mgr inż. Jacek Kramarz

Nowości w MBP – Wypożyczalnia dla Dorosłych poleca:

 Colson Whitehead – Kolej podziemna. Czarna krew Ameryki
Książka uhonorowana Nagrodą Pulitzera 2017 i National Book Award 
2016. Zdobywczyni Goodreads Choice Award w kategorii „historical 
fiction”. Tytułowa kolej podziemna to określenie stworzonej przez 
abolicjonistów sieci przerzutowej zbiegłych czarnych niewolników z 
południowych stanów Ameryki głównie na północ do Kanady, a także 
do Meksyku. Na ten skomplikowany system ucieczkowy składały się 
drogi, tunele, szlaki, bezpieczne kryjówki, przewodnicy, organizacje 
i społeczności. Nazewnictwo kolejowe tworzyło tajny kod, jakim 
posługiwali się uciekinierzy i abolicjoniści. Do sekretnego języka 
dochodził też system tajnych znaków graficznych. 

 Hanya Yanagihara – Ludzie na drzewach
Amerykański lekarz na wyprawie w niezbadane rejony Pacyfiku 
dokonuje odkrycia, które odmieni jego życie i cały świat nauki. Nie-
pokojąca, trzymająca w napięciu i tragiczna w wymowie opowieść 
o zderzeniu odmiennych kultur, stawiająca pytania o granicę między 
dobrem i złem, altruizmem i egoizmem. Przejmujący debiut Yanagiha-
ry jest też próbą rozstrzygnięcia odwiecznego dylematu: czy wielkie 
umysły mają prawo do życia poza moralnymi normami?

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 
1997 r. o gospodarce nieruchomościami (tekst jedn. 
Dz.U. z 2016 r., poz. 2147) Burmistrz Miasta Złotoryja 
informuje, że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego 
został wywieszony wykaz lokali mieszkalnych przezna-
czonych do sprzedaży w drodze bezprzetargowej na 
rzecz dotychczasowych najemców. Wykaz ten stanowi 
załącznik nr 1 do zarządzenia Burmistrza Miasta Złoto-
ryja nr 0050.316.2017 z dnia 16 listopada 2017 r.

Burmistrz Miasta Złotoryja Robert Pawłowski

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 
1997 r. o gospodarce nieruchomościami (tekst jedn. 
Dz.U. z 2016 r., poz. 2147) Burmistrz Miasta Złotoryja 
informuje, że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego 
został wywieszony wykaz lokali mieszkalnych przezna-
czonych do sprzedaży w drodze bezprzetargowej na 
rzecz dotychczasowych najemców. Wykaz ten stanowi 
załącznik nr 1 do zarządzenia Burmistrza Miasta Złoto-
ryja nr 0050.315.2017 z dnia 16 listopada 2017 r.

Burmistrz Miasta Złotoryja Robert Pawłowski
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Œwi¹teczne dy¿ury
 26 listopada czynna apteka „Basztowa” – Złotoryja, ul. Basztowa 36,  tel. 76 854 94 39.
 3 grudnia czynna apteka „Dbam o zdrowie” – Złotoryja, ul. Hoża 11, tel. 76 878 70 01.

Więcej informacji i zdjęć – na naszym portalu www.zlotoryjska.pl.

 EMOTKI
Komedia „Emotki. Film” odkrywa przed nami sekretny 
świat naszych smartphone’ów. Miasto Tekstopolis, ukryte 
za aplikacją, z której korzystamy, wysyłając wiadomości, 
to gwarne miejsce, w którym mieszkają i pracują emotki. 
Każda z nich ma określone zadanie i jedną konkretną 
emocję, którą wyraża. Każda oprócz Minka – żywiołowej, 
energetycznej emotki, która potrafi wyrazić wszystkie 
emocje. Niestety, wada zagraża całemu telefonowi, dlate-
go Minek łączy siły z najlepszym przyjacielem – „Piątką” 
i super-hakerką Matrix, by powstrzymać nadchodzącą 
katastrofę. Wspólnie wyruszają w wielką, pełną nie-
spodzianek i przygód podróż po zakamarkach aplikacji, 
by ocalić Tekstopolis. W polskiej wersji językowej 
usłyszymy 11 największych influencerów (youtuberów, 
blogerów, vlogerów), którzy przez lata rozwoju mediów 
społecznościowych stali się wpływowymi komentatorami i współtwórcami współczesnej 
popkultury. Głosu postaciom z filmu użyczyli m.in. ReZigiusz, Damian Kordas, Patryk 
Woźniak, Aga Stachurska, Marcin Dubiel, Jaś Dąbrowski, Adam Zdrójkowski, Jakub 
Zdrójkowski, Danny Ferreri, Sturat Kluz-Burton (Stuu) oraz Angelika Mucha, słynna 
Littlemooonster96.
Reżyseria: Tony Leonidas. Gatunek: animacja.  Produkcja: USA 2017.
Czas trwania: 86 min. Premiera: 13 października 2017.
Dni i godziny seansów:  24.11, godz. 16.00  25.11, godz. 14.00
 27.11, godz. 16.00  28.11, godz. 16.00.

 LISTY DO M. 3
Bohaterowie przeboju kinowego Listy do M. i Listy do 
M. 2 powracają! Listy do M. 3 to komedia romantyczno-
świąteczna, której akcja dzieje się w dniu wigilii świąt Bo-
żego Narodzenia. Reżyserem filmu jest Tomasz Konecki, 
twórca takich hitów jak Lejdis i Testosteron. Gwiazdorska 
obsada, wysokobudżetowa realizacja filmowa, humor, 
wzruszenia, przebojowa muzyka oraz bohaterowie, któ-
rych nie da się nie lubić. Listy do M. 3 opowie historię 
kilku osób, którym w jeden magiczny dzień przydarzają 
się wyjątkowe chwile. Bohaterowie przekonają się o po-
tędze miłości, rodziny, wybaczenia i wiary w to, że ten 
niezwykły świąteczny czas pełen jest niespodzianek. W 
dzisiejszych czasach to, co możemy dać najcenniejszego 
drugiemu człowiekowi – to bliskość. Właśnie jej będą 
poszukiwać bohaterowie Listów do M. 3 i przekonają się, że obecność drugiego człowieka 
jest najcenniejszym prezentem. Listy do M. to cykl komedii świątecznych w klimacie i 
pełnych gwiazd, które podbiły serca widzów i znalazły się w czołówce najchętniej oglą-
danych polskich produkcji ostatnich lat. Pierwszą część filmu Listy do M., w kinach w 
2011 roku obejrzało ponad 2,5 miliona Polaków, a Listy do M. 2 w 2015 roku zdobyły 
blisko 3-milionową publiczność.
Gatunek: komedia romantyczna. Produkcja: Polska 2017. 
Reżyseria: Tomasz Konecki. Czas trwania: 100 min. Premiera: 10.11.2017.
Obsada: Tomasz Karolak, Agnieszka Dygant , Piotr Adamczyk, Borys Szyc, Magdalena 
Różczka, Wojciech Malajkat, Iza Kuna, Andrzej Grabowski, Mateusz Winek, Filip Pławiak, 
Katarzyna Zawadzka, Marcin Kwaśny, Zbigniew Zamachowski, Weronika Wachowska, 
Danuta Stenka, Stanisława Celińska, Grażyna Szapołowska, Agnieszka Wagner.
Dni i godziny seansów:  24.11, godz. 18.00  25.11, godz. 16.00
 27.11, godz. 18.00  28.11, godz. 18.00
 1.12, godz. 18.00  2.12, godz. 20.20  3.12, godz. 16.00.

 SLUMBER 

Koszmary, strach, pobudka w środku nocy i poczucie, 
że człowiek nie jest w stanie się ruszyć. Na klatce pier-
siowej czuć ciężar, który pozbawia powietrza. Kątem 
oka dostrzegamy czającą się z boku złowrogą postać… 
to jednak nie zły sen, lecz najczęstsze symptomy stanu 
zwanego paraliżem sennym lub porażeniem przysennym. 
Alice (Maggie Q) jest cenioną specjalistką zajmującą się 
zaburzeniami snu. O pomoc do niej zwraca się rodzina, 
która jest nawiedzana przez demona. Paraliżuje on swoje 
ofiary w czasie snu, stając się ich prawdziwym koszmarem 
i uwalniając straszną agresję, którą kierują przeciwko so-
bie. Alice musi porzucić naukowy racjonalizm, by pomóc 
nękanej rodzinie i zmierzyć się z własnymi demonami z 
przeszłości.
Reżyseria: Johnathan Hopkins. Gatunek: horror. Produkcja: USA.
Premiera: 10 listopada 2017. Czas trwania: 86 min.
Obsada: Maggie Q, Will Kemp, Sylvester McCoy, William Hope.
Dni i godziny seansów:  24.11, godz. 20.00  26.11, godz. 20.00
 27.11, godz. 20.00  28.11, godz. 20.00.

 BARBIE: DELFINY Z MAGICZNEJ WYSPY
Dołącz do Barbie i jej sióstr – Skipper, Stacie oraz Chelsea, 
i wyrusz z nimi w pełną niesamowitych przygód podróż, 
na tropikalną wyspę. Ken bierze tam udział w programie 
stypendialnym z dziedziny biologii morza. Przyjaciele, 
nurkując, trafiają na młodego delfina, który wpłynął na 
ogrodzony teren. Nie jest to jednak zwykły delfin, tylko 
przepiękny, jaskrawozielony delfin szlachetny! Między-
czasie Barbie poznaje na wyspie tajemniczą przyjaciółkę 
o imieniu Isla, która okazuje się być magiczną syreną! 
Dziewczyny odkrywają, że delfin jest przetrzymywany 
przez Marlo, biolożkę, dla której pracuje Ken. Marlo 
zamierza zbić fortunę, pokazując delfina jako eksponat 
ze względu na jego niespotykany wygląd. Przyjaciele 
muszą zjednoczyć siły, aby uwolnić delfina i umożliwić 
mu ponowne spotkanie z rodziną, zanim Marlo odeśle go gdzie indziej.
Reżyseria: Michael Douglas, Conrad Helten.
Gatunek: animacja.
Czas trwania: 60 min.
Premiera: 1 grudnia 2017.
Występują: Barbie, Ken, Stacie, Skipper, Chelsea, Isla, Marlo.
Dni i godziny seansów:
 2.12, godz. 14.30  3.12, godz. 14.30
 4.12, godz. 16.30  5.12, godz. 16.30.

 NAJLEPSZY
Nowy film reżysera kinowego hitu „Bogowie” – Łukasza 
Palkowskiego. Twórca tym razem znów sięga po życiorys 
niezwykłej osoby. Człowieka, który udowodnił, że praw-
dziwi bohaterowie nie boją się upadać i potrafią podnieść 
się z największego dna. Głównym bohaterem filmu „Naj-
lepszy” jest sportowiec, który zachwycił świat, a który w 
Polsce, do dziś, pozostaje osobą praktycznie nieznaną. To 
fascynująca, pełna morderczego wysiłku, spektakularnych 
upadków i niezwykłej siły, historia inspirowana życiem 
Jerzego Górskiego, który ukończył bieg śmierci oraz 
ustanowił rekord świata w triathlonowych mistrzostwach 
świata, zdobywając tytuł mistrza na dystansie Double 
Ironman z czasem 24 h 47 min 46 sek. Ten rekord nie 
byłby jednak możliwy, gdyby w jego życiu nie pojawiły 
się dwie kobiety. Jedną stracił. Druga stała się inspiracją, 
aby zawalczył o swoje życie.
Reżyseria: Łukasz Palkowski.
Gatunek: dramat sportowy.
Produkcja Polska 2017.
Premiera: 17 listopada 2017.
Obsada: Jakub Gierszał, Janusz Gajos, Magdalena Cielecka, Arkadiusz Jakubik, Tomasz 
Kot, Mateusz Kościukiewicz, Adam Woronowicz, Artur Żmijewski, Ann Próchniak, Kamila 
Kamińska, Szymon Warszawski.
Dni i godziny seansów:
 1.12, godz. 20.00  2.12, godz. 18.00  3.12, godz. 20.00
 4.12, godz. 20.00  5.12, godz. 18.00.

 SPRAWA CHRYSTUSA
Lee (Mike Vogel, „Służące”) był na samym szczycie. Jego 
mistrzowskie reportaże śledcze przynosiły mu nagrody 
i umożliwiały awans w „Chicago Tribune”, a w domu 
czekała na niego kochająca żona (Erika Christensen, 
„Weronika postanawia umrzeć”) i dzieci. Miał poczucie, 
że jako pan swojego losu jest zawsze nieomylny. Pewnego 
wieczoru jednak wszystko się zmieniło... Groźba utraty 
rodziny stała się przyczyną, dla której ten zagorzały ra-
cjonalista i ateista postanowił zmierzyć się z największą 
tajemnicą chrześcijaństwa. Wtedy jeszcze nie wiedział, 
że będzie to najważniejsze dziennikarskie śledztwo w 
dziejach..
Gatunek: dramat. Produkcja: USA.
Premiera: 17 listopada 2017.
Czas trwania: 102 min.
Reżyseria: Jon Gunn.
Obsada: Mike Vogel, Erika Christensen, Faye Dunaway, Robert Forster, Frankie Faison. 
L. Scott Caldwell, Brett Rice, Jordan Cox
Dni i godziny seansów:
 2.12, godz. 16.00  3.12, godz. 18.00  4.12, godz. 18.00  5.12, godz. 20.00.
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Zielone skrzydła nad murawą
Remisem 2:2 zakończył się pierwszy w tym sezonie (i od wielu miesięcy) mecz Górnika na 
własnym stadionie.

Ojciec z synem na podium
Złotoryjanie Adam Skórka i jego syn Dominik wybiegali złote medale podczas drugiej  
edycji wojcieszowskiego Biegu Niepodległości.

10 kilometrów 
walki z prostatą
Złotoryjanin Robert Kuriata wystartował w imprezie biego-
wej MoRunning Glasgow.

Wow! Złotoryja z medalem
Róża Kłak ze Szkoły Tańca Nowoczesnego WOW! Estery Kiragi wytańczyła srebrny medal 
podczas ogólnopolskich mistrzostw w tańcu nowoczesnym Mark'n'move Championships.

Pielgrzymka 
złotoryjan pełna
Podczas 9. edycji Biegowego Grand Prix Zagłębia Miedzio-
wego Marcin Rabenda z OLAWS-a Złotoryja wywalczył złoty 
medal.

Najlepszy, chociaż 
bez złota
Jakub Serok ze Sportowej Akademii Taekwon-do w Złotoryi 
został uznany najlepszym zawodnikiem międzynarodowego 
turnieju Masters Mazovia Cup w Taekwon-do.

Do Poznania przybyło 1500 
zawodników z 56 klubów 

tanecznych. Złotoryję reprezen-
towali tancerze ze Szkoły Tańca 
Nowoczesnego WOW! Estery 
Kiragi.
   Pierwszy po wakacjach i od razu 
tak ważny rangą turniej przyniósł 
złotoryjskiemu klubowi ogromny 
sukces. Po zaciętej rywalizacji 
jedna z liderek szkoły, Róża 
Kłak, zdobyła wicemistrzostwo 
w kategorii hip hop solo powyżej 
16 lat.
   Róża Kłak dostarczyła jeszcze 
wiele radości i dumy klubowi, 
plasując się wraz z koleżankami, 
w tej samej konkurencji, na 6. 

finałowym miejscu w duecie hip 
hop z Żakliną Szaratą oraz w stylu 
„inne formy tańca” z minigrupą 
obok Jagody Kłak, Leny Kalinow-
skiej i Żakliny Szaraty.
   Wyróżniająca się wśród rywali 
sporą rozbieżnością wiekową 
grupa WOW! zebrała po występie 
burzę oklasków.
   W stylu performing art impro-
visation zgodnie z oczekiwaniami 
najbliżej finału znalazła się junior-
ka Żaklina Szarata. – Ogromny 
potencjał tej zawodniczki budzi 
nadzieje na jeszcze lepsze wyniki 
w sezonie, zwłaszcza że z powodu 
stresu w Poznaniu zaprezentowała 
zaledwie część choreografii i swo-

ich umiejętności – ocenia swoją 
zawodniczkę Estera Kiraga.
   Po wielogodzinnej walce Żaklina 
zakwalifikowała się również do 
1/2 finału w hip hop.
   Młodsze talenty wytańczyły pół-
finał mistrzostw aż czterokrotnie: 
Lena Kalinowska w hip hop do 11 
lat oraz Jagoda Kłak (w hip hop 
12-15 lat solo i w nowym, dopiero 
docierającym się duecie z Weroni-
ką Bielak). Wśród początkujących 
do półfinału zakwalifikowała się 
również Maja Behnke. Świetnie 
zaprezentowała się również Jago-
da Gratkowska.

(reds)

Adam Skórka pobiegł na dy-
stansie 10 km, a Dominik 

na krótszym o połowę. Srebrny 
medal na dystansie 5 km wybie-
gał kolejny reprezentant naszego 
miasta Jakub Obolewicz.
   Pozostali złotoryjanie, którzy 
startowali, to: Katarzyna Łuka-
siewicz, Szymon Kuca, Kuba 
Obolewicz, Marcin Wilk.

Podobna impreza odbyła się 
także w Legnicy. I tutaj złoto-

ryjanie, w liczbie 15, nie zawiedli. 

Anna Ficner stanęła na najwyż-
szym stopniu podium w kategorii 
kobiet, a Szymon Kuca był drugi 
w swojej kategorii wiekowej.
   Trasa licząca 5,5 km prowa-
dziła przez centrum Legnicy. 
Przed startem, dla uczczenia 99. 
rocznicy odzyskania przez Polskę 
niepodległości, zapłonęło 99 po-
chodni i został odśpiewany hymn. 
Następnie zapalone pochodnie 
oświetliły trasę biegu.
   Do mety dobiegło 358 osób. 

Wśród nich, oprócz wymie-
nionych wcześniej, znaleźli się 
złotoryjanie: Mirosław Kopiń-
ski, Krzysztof Jaśkowski, Ewa 
Nawrocka, Andrzej Cukrowski, 
Bogdan Bernat, Marek Paw-
lus, Agnieszka Kubów, Marcin 
Wilk, Magdalena Pleskacewicz, 
Anna Duda, Katarzyna Łukasie-
wicz, Wiesław Radzicki, Barbara 
Ostręga, Agnieszka Ardeli.

(reds)

W Ciechanowie odbył się 
rekordowy, pod wzglę-

dem ilości uczestników, turniej 
taekwon-do, w którym wystarto-
wało 543 zawodników. Sportową 
Akademię Taekwon-do reprezen-
towało 9 zawodników.
   Jakub Serok zajął 2. miejsce w 
konkurencji układów formalnych 
juniorów (na 72 startujących), 
przegrywając minimalnie finał z 
reprezentantem Mołdawii. Złoto-

ryjanin zajął również 2. miejsce 
w kategorii juniorów -68 kg (18 
zawodników). Dwa srebrne meda-
le zapewniły mu tytuł najlepszego 
juniora zawodów. Warto zazna-
czyć, że nasz zawodnik wiekowo 
znajduje się jeszcze w kategorii 
juniora młodszego.
   Wyjazd na turniej był możliwy 
dzięki finansowemu wsparciu 
Urzędu Miejskiego w Złotoryi.

(reds)

Drugi bieg z cyklu odbył się 
w Pielgrzymce. Zawody 

ukończyło 180 uczestników, 
którzy mieli do pokonania trasę o 
długości 7,5 km.
   Marcin Rabenda dobiegł do mety 
w czasie 30:14.
   Wśród złotoryjan bardzo dobrze 
spisali się także: 8 m. – Szymon 
Kuca (OLAWS, czas 32:21), 16 
m. – Dominik Skórka (OLAWS, 
33:33), 18 m. – Mirosław Kopiński 
(33:55), 25 m. – Jakub Obolewicz 
(OLAWS, 35:22), 26 m. – Tomasz 
Szpiter (OLAWS, 35:26).
   Nasze miasto reprezentowali 

także: Przemysław Napora, Jakub 
Kocyła, Iwona Nowak, Paulina 
Dorsz, Marcin Wilk, Katarzyna 
Łukasiewicz, Ewa Kurek, Paulina 
Piendel.
   Najmłodszym zawodnikiem 
w biegu głównym okazała się 
Patrycja Smoleń ze Szkoły Pod-
stawowej w Pielgrzymce.
   W biegu dla dzieci (klas 4-7) 
3. miejsce zajął Marcel Rabenda 
(OLAWS), a 7. lokatę wśród klas 
1-3 wybiegała Daria Łukasiewicz 
(OLAWS).

(pk)

Bieg został zorganizowany 
przez fundację Movember i 

posiadał bardzo szczytny cel, któ-
rym jest powstrzymanie umieral-
ności młodych mężczyzn i walka 
z rakiem prostaty.
   Zawody odbyły się w Green Park 
Glasgow. W biegu na dystansie 

5 i 10 kilometrów wystartowało 
prawie 800 osób. Na dłuższym z 
dystansów Robert Kuriata dobiegł 
do mety jako 9. w klasyfikacji 
generalnej i zwyciężył w swojej 
kategorii wiekowej.

(reds)

Złotoryjanie podejmowali w 
sobotę 11 listopada piłkarzy 

Orli Wąsosz. Wiele wskazywało 
na to, że naszym zawodnikom nie 
uda się zwyciężyć podczas tego 
spotkania. Pomimo ładnej gry w 
końcówce pierwszej połowy, do 
szatni schodziliśmy ze stratą 2 
bramek. Najwidoczniej widmo 
porażki i rozmowa w szatni z 
trenerem Mirosławem Zieleniem 
dodała złotoryjanom skrzydeł, 
co zaowocowało w 57. minucie 
bramką w wykonaniu Karola 
Nowosielskiego i wyrównaniem 
w 61. minucie na 2:2. Bramkę 
strzelił Mateusz Dudzic.
   Kibice są zadowoleni z wyniku 
oraz z nowego stadionu, jednak nie 
wszyscy. – Mogliśmy to wygrać, 
gdyby nie głupi błąd pod koniec 
pierwszej połowy – uważa jeden z 
wiernych kibiców Górnika. – Nie 
jest źle. 2:2 to też dobry wynik – 
dodaje drugi. – Fajnie, że nasi w 

końcu grają u siebie. Na wyjazdy 
nie miałem czasu, ale jak będziemy 
grać w Złotoryi, to zawsze przyjdę 
na mecz – cieszy się trzeci. – Nie-
stety nie podoba mi się to, że nie ma 
żadnego zadaszenia. Czy to taka 
droga sprawa? Kiedyś był daszek 
i podczas deszczu można się było 
schować – żali się czwarty.
   A jak naszym piłkarzom grało 

się na nowej murawie? – Na-
reszcie u siebie. Te wyjazdy nas 
już męczyły. Nowa murawa jest 
świetna, mimo że ma jeszcze w 
sobie dużo piasku – powiedział 
jeden z zawodników Górnika.
   Miejmy nadzieję, że kolejne me-
cze rozgrywane w Złotoryi wiosną 
przyszłego roku będą przynosiły 
Górnikowi same zwycięstwa.

(ms)



OG£OSZENIA DROBNE

NIERUCHOMOŚCI
 Pokój do wynajęcia przy ul. Ho-
żej w Złotoryi. Tel. 604 190 440.
 Sprzedam mieszkanie w Wilko-
wie-Osiedlu, 44,5 m kw. z ogród-
kiem i garażem. Cena 130 tys. zł. 
Tel. 602 580 754.
 Sprzedam działkę budowlaną, 
15 a, w Wilkowie. Wiadomość: tel. 
605 075 914, 691 061 304.

AUTO-MOTO
 Kupię każdy ciągnik Ursus i inne 
oraz każdy sprzęt rolniczy. Tel. 602 
811 423.
PRACA
 PRACA opiekunki seniorów w 
Niemczech. Legalna praca, składki 
ZUS od średniej krajowej, dobra 
pensja w ramach jednej czytelnej 
umowy! Zadzwoń: 509 892 301, 
Promedica24.
 Przyjmę panią do opieki nad oso-
bą niepełnosprawną w Olszanicy, 
z możliwością zamieszkania. Tel. 
504 641 170. 

Gabinet 
Stomatologiczny
Złotoryja, ul. Nad Zalewem 16 A

lek. stomatolog 

Anna Sobieszek
przyjmuje: poniedziałek, wtorek, 

czwartek 14-19, środa 9-14

 odbudowa zębów 
 nowoczesne wypełnienia 

 protezy szkieletowe
 korony  mosty: 

tradycyjne, porcelanowe
 bezpłatne przeglądy 

i porady
 ekspresowa naprawa 

protez
Tel. 76 878 14 74

GABINET KARDIOLOGICZNY 
lek. med. Urszula Maciejak, 

kardiolog MCZ Lubin 

PRZYJMUJE:
poniedziałek 15-18, 

czwartek 15-18
Złotoryja, ul. Śląska 12,

 tel. 604 160 836
USG serca, brzucha, tarczycy

GABINET NEUROLOGICZNY
Andrzej Maciejak

specjalista neurolog
PRZYJMUJE

we wtorki od godz. 15 do 18
w środy od 15 do 18

 badania USG – Duplex
doppler naczyń (tętniczych, żylnych)

Złotoryja, ul. Śląska 12, 
tel. 76 878 10 30, 602 174 473

PROTEZOWNIA
technik dentystyczny 
Wiesław Sobieszek

 protezy  korony  mosty
 ekspresowa naprawa 

protez zębowych 

Tel. 76 878 35 91, 
606 744 898.
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 Legalna praca dla Opiekunek w 
Niemczech – Aktivmed24 biuro 
Bolesławiec – premie świąteczne 
300 euro. Dołącz do nas. Bolesła-
wiec ul. J.Wybickiego 6a/1, 729 
604 304.

FOTOGRAFIA CYFROWA
Roman Szpala
Z³otoryja, ul. J. S³owackiego 5

tel. 504 018 336
 Zdjęcia do dokumentów (kolorowe 

i czarno-białe)
 Odbitki z wszelkich nośników 
cyfrowych (płyt CD, kart pamięci, itp.)
 Zdjęcia z fi lmów amatorskich
 Zdjęcia okolicznościowe: śluby, chrzty
 Retusz i reprodukcja starych fotografi i
 Filmy, ramki, albumy, baterie, aparaty

Oferty pracy realizowane są na bieżąco, w związku z tym umieszczone powyżej oferty w dniu wydania gazety 
mogą ulec dezaktualizacji. Informacje na temat ofert można uzyskać telefonicznie pod numerem telefonu 76 877 
92 00 lub osobiście w Powiatowym Urzędzie Pracy w Złotoryi, al. Miła 18, pok. 21. Wszelkie pytania dotyczące ofert 
można kierować także na adres e-mail: wrzl@praca.gov.pl.  Tel.: sekretariat 76 877 92 01, fax 76 877 92 02.

Centrum Aktywizacji Zawodowej w Złotoryi 
poszukuje dla swoich klientów 

kandydatów na następujące stanowiska pracy:
OFERTY PRACY ZAREJESTROWANE W POWIATOWYM URZĘDZIE PRACY W ZŁOTORYI

 ankieter  asystent nauczyciela
 brygadzista w Zakładzie Produkcji Sadzy i Oleju Pirolitycznego
 elektromechanik  główny księgowy  informatyk   instalator

 kierowca-konwojent  kierowca autobusu-konduktor
 kierowca kat. C+ E  kierowca-mechanik

 kierowca samochodu do 3,5 t
 kierownik produkcji w przemyśle spożywczym

 kucharz  lakiernik samochodowy  magazynier  murarz
 monter sieci, instalacji i urządzeń sanitarnych

 nauczyciel przedszkola  obuwnik przemysłowy  operator CNC
 operator obrabiarek skrawających  operator produkcji

 pracownik obsługi cateringu  referent ds. logistyki
 robotnik budowlany

 robotnik gospodarczy – obsługa monitoringu miejskiego
 sekretarz kancelarii  spawacz  wychowawca

 specjalista do spraw mediów interaktywnych
 specjalista ds. remontów i inwestycji  sprzedawca 

 sprzedawca-kierowca  ślusarz  ślusarz-operator maszyn
OFERTY STAŻY REALIZOWANE PRZEZ POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI

 animator czasu wolnego  magazynier  pomoc kuchenna
 pomocnik hydraulika  pracownik biurowy  sprzedawca

 sprzedawca w stacji paliw
 technik geodeta  telemarketer

 wychowawca – opiekun dziecięcy
W przypadku zainteresowania ofertą stażu prosimy o bezpośredni kontakt 

z pośrednikiem pracy – doradcą klienta indywidualnego

OFERTY PRACY PRZEKAZYWANE PRZEZ INNE URZĘDY PRACY 
DO UPOWSZECHNIENIA NA TERENIE POWIATU ZŁOTORYJSKIEGO

 arborysta-pilarz  barman-kelner  doradca klienta
 doradca techniczno handlowy  elektryk-konserwator

 frontend developer  kierowca kat. C+E z ADR
 kierowca międzynarodowy kat. C+E

 kierownik budowy (specjalność drogowa)
 konstruktor budowy maszyn  kucharz  magazynier

 mechanik  mechanik automatyk
 mechanik pojazdów samochodowych

 montażysta maszyn CNC  murarz  operator drukarek tekstylnych
 operator maszyn CNC  operator produkcji

 operator zautomatyzowanej linii produkcyjnej
 operator żurawi wieżowych  opiekun dzienny

 pracownik administracyjny  pracownik magazynowy
 pracownik ochrony  pracownik produkcji

 pracownik remontowo-budowlany 
 przedstawiciel handlowy/akwizytor  senior php developer

 serwisant mobilny maszyn CNC  spawacz
 specjalista (ds. elektrycznych, elektroenergetycznych)

 specjalista (ds. utrzymania nieruchomości infrastruktury specjalistycznej
 sprzedawca  ślusarz-konserwator  technik weterynarii

 tokarz-frezer  tokarz CNC.

POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI 
CENTRUM AKTYWIZACJI ZAWODOWEJ 

59-500 Złotoryja, Al. Miła 18 
tel./fax 76 87 79 200, 76 87 79 202 

e-mail: wrzl@praca.gov.pl, www.pup.zlotoryja.pl 

 
 

 

 
 

 

          
 

 

Skarb Państwa Państwowe Gospodarstwo Leśne Lasy Państwowe Nadleśnictwo Złotoryja

 na podstawie art. 38 ustawy z dnia 28 września 1991 r. o lasach (t.j. Dz.U. 2011, nr 12, 
poz. 59, z póź. zm.) oraz na podstawie przepisów rozporządzenia Ministra Środowiska 
z dnia 20 kwietnia 2007 r. w sprawie szczegółowych warunków i trybu przeprowadzania 
przetargu publicznego oraz sposobu i warunków przeprowadzania negocjacji cenowej w 

przypadku sprzedaży lasów, gruntów i innych nieruchomości znajdujących się w zarządzie Lasów 
Państwowych (Dz.U. nr 78, poz. 532) 

ogłasza
drugi przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości gruntowej zabudowanej budyn-
kiem gospodarczym stanowiącej własność Skarbu Państwa w zarządzie Nadleśnictwa Złotoryja.

 
Przetarg odbędzie się 29.12.2017 r. o godz. 1000 w świetlicy Nadleśnictwa Złotoryja, ul. Staszica 18, 59-500 
Złotoryja.
Położenie nieruchomości:

Gmina Obr. ew. Nr działki Rodzaj
użytku

Pow. działki 
(ha) Numer KW dla działki

Pielgrzymka Proboszczów 544/191 B 0,2123 LE1Z/00026639/3

Działka 544/191 położona jest w województwie dolnośląskim, w powiecie złotoryjskim, w miejscowości Pro-
boszczów, gmina Pielgrzymka i zabudowana jest budynkiem gospodarczym o pow. 385,88 m².
Przeznaczenie nieruchomości i sposób jej zagospodarowania: w planie zagospodarowania przestrzennego 
Gminy Pielgrzymka działki 544/ 189 i 544/191 obręb Proboszczów, leżą w obszarze oznaczonym jako tereny 
produkcji i obsługi gospodarki rolnej. Dla działki zostanie ustanowiona służebność gruntowa.
Uwagi: sprzedaż podlega przepisom ustawy z dnia 11.03.2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz.U. nr 54, 
poz. 535, z późn. zm.).
Cena wywoławcza nieruchomości do przetargu wynosi 35 000 zł (słownie: trzydzieści pięć tysięcy złotych) 
plus aktualnie obowiązująca stawka podatku VAT. Postąpienie wynosi minimum 400 zł netto (słownie: czte-
rysta złotych).
W przetargu mogą wziąć udział osoby fi zyczne i prawne. Warunkiem przystąpienia do przetargu jest wpłace-
nie wadium w wysokości 4000 zł netto (słownie: cztery tysiące złotych) najpóźniej do dnia 28.12.2017 r. do 
godz. 1500. Wadium w formie pieniężnej należy wnieść na rachunek bankowy Sprzedającego: bank BZ WBK 
S.A. 1 O/Złotoryja 35 10902095 0000000548004494 z dopiskiem – „wadium przetargowe – Proboszczów 
działka 544/191 drugi przetarg”.
Nie dopuszcza się wnoszenia wadium w formie pieniężnej do kasy Sprzedającego.
Wpłata wadium będzie uwzględniona, gdy do dnia 28.12.2017 r. do godz. 15.00 kwota będzie znajdowała 
się na wskazanym koncie.
Uczestnik przetargu winien posiadać dowód tożsamości i dowód wpłaty wadium. Pełnomocnicy uczestnika 
przetargu winni okazać komisji stosowne pełnomocnictwa.
Podmioty zagraniczne wiążą przepisy ustawy z dnia 24.03.1920 r. o nabywaniu nieruchomości przez cudzo-
ziemców (tekst jedn. Dz.U. z 2004 r., nr 167, poz. 1758 z późn. zm.).
Przetarg jest ważny bez względu na liczbę uczestników przetargu, jeżeli chociaż jeden uczestnik przetargu 
zaoferował co najmniej jedno postąpienie powyżej ceny wywoławczej nieruchomości.
Wadium wpłacone przez wygrywającego przetarg zalicza się na poczet ceny nabycia ustalonej w przetargu. 
Pozostałym uczestnikom wadium zwraca się niezwłocznie po zamknięciu przetargu, nie później niż przed 
upływem 3 dni od dnia zamknięcia przetargu.
Wadium nie ulega zwrotowi w razie uchylenia się uczestnika, który przetarg wygrał, od zawarcia umowy.
Cena nieruchomości osiągnięta w wyniku przetargu stanowić będzie cenę netto nabycia nieruchomości.
Cena nieruchomości oraz koszty wyceny i ogłoszeń prasowych płatne jednorazowo przed zawarciem umowy 
notarialnej.
Koszty opłat notarialnych i sądowych związanych z nabyciem nieruchomości oraz ujawnieniem w księdze 
wieczystej ponosi w całości nabywca.
Wynik przetargu podlega zatwierdzeniu przez Nadleśniczego Nadleśnictwa Złotoryja, który wyznaczy termin 
i miejsce zawarcia umowy notarialnej w ciągu 21 dni od daty rozstrzygnięcia przetargu.
Nadleśniczy zastrzega sobie prawo zamknięcia przetargu bez wybrania któregokolwiek z oferentów.
Komisja przetargowa zawiadomi na piśmie uczestników przetargu o jego wyniku w terminie 14 dni od daty 
zamknięcia przetargu.
Nadleśniczy zastrzega sobie prawo odwołania przetargu bez podania przyczyny, o czym poinformuje zain-
teresowanych w lokalnej prasie.
Szczegółowe informacje można uzyskać w Dziale Technicznym Nadleśnictwa Złotoryja, ul. Staszica 18, 59-
500 Złotoryja, tel. 76 878 83 07 w dni robocze w godzinach od 8.00 do 15.00.
Z regulaminem przetargu można zapoznać się w Dziale Technicznym Nadleśnictwa Złotoryja ul. Staszica 
18, 59-500 Złotoryja, tel. 76 878 83 07.

Nadleśniczy mgr inż. Jacek Kramarz

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 usta-
wy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o 
gospodarce nieruchomościami 
(tekst jedn. Dz.U. z 2016 r., poz. 
2147, ze zm.) Burmistrz Miasta 
Złotoryja informuje, że na tablicy 
ogłoszeń Urzędu Miejskiego 
został wywieszony wykaz nieru-
chomości gruntowych niezabu-
dowanych przeznaczonych do 
sprzedaży w drodze nieograni-
czonego przetargu ustnego. Wy-
kaz ten stanowi załącznik nr 1 do 
zarządzenia Burmistrza Miasta 
Złotoryja nr 0050.303.2017 z 
dnia 8.11.2017 r.

Burmistrz Miasta Złotoryja 
Robert Pawłowski
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